



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 159

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Domingo 14 de Enero de 1940

Teléfonos 1745-2078

Precio: 20 cts.

EDITORIAL

Al 'Divide y vencerás' la 'Unidad'

Desde los tiempos más remotos ha sido la «Divide y vencerás» la norma seguida por todos aquellos que, no fiados de su propio poder, tenían que valerse de procedimientos más o menos tortuosos para conseguir el logro de sus —en la inmensa mayoría de los casos— proyectos bastardos.

«Divide y vencerás» es la fórmula diametralmente opuesta a la de «Unidad» para conseguir la grandeza de España. Los enemigos de la Falange, quieren la «división» para el logro de sus designios: la destrucción, el aniquilamiento, la desaparición de España.

Durante la pasada cruzada venció plenamente la «Unidad» sobre la «división». La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., unión de todos los verdaderos corazones españoles en torno a nuestro Caudillo, abatido victoriosamente con las armas en la mano a la podredumbre mercenaria vendida al extranjero. El, para ellos, axoma de «Divide y vencerás» dejó de serlo y necesitó de una demostración por cierto harto dolorosa. Quedó probado que en España, cuando sus hombres se sienten españoles, el lema no es practicable porque la «división» es un absurdo.

Ahora, en la Paz, hay que demostrar —igualmente que en la guerra— a los elementos nocivos por antiespañoles que sigue subsistiendo el absurdo del «divide»; que seguimos permaneciendo en vanguardia, vigilantes, arma al brazo y que la unión, sellada con la sangre de nuestros mejores sobre las llanuras y picos de España, no será estéril; que la unión no fué un conglomerado de fuerzas pasajero sino algo substancial y definitivo en el amanecer de nuestra Patria.

Los partidarios del «Divide y vencerás», aunque derrotados en la guerra, se considerarían felices y satisfechos si los unificados en torno a Franco perdiéramos la gran batalla de la reconstrucción nacional, tan dura y más difícil que la de la guerra. Ellos saben bien que tal triunfo no pueden lograrlo si no afrontan el combate, combate que no es posible dentro la legalidad de una nación, pero que sí lo es en el seno de las turbias marejadas peculiares de toda post-guerra.

Para tal lucha saben bien que no deben buscar más elemento que el de la «división», aprovechándose de lo abonado que está un terreno que ha sido regado con sangre de tres años de guerra despiadada y cruel.

Nosotros tenemos la misión, el sacrosanto deber, de dar la voz de «Alerta» a todos los españoles. Que nadie se fie de las predicaciones, vengan del sector que vengan; que todos se resignen con la suerte que el destino les depara, y acojan las resoluciones que se adopten con entereza, aun cuando perjudiquen a sus propios intereses, en la seguridad de que convendrán a los de la nación.

Todos agrupados alrededor del Caudillo y denunciando a sus autoridades a todos aquellos elementos que intenten directa o indirectamente sembrar entre nosotros una «división», que nos deshonraría ante nuestros caídos que allá desde los luceros contemplan nuestra obra. Al «divide y vencerás» oponemos la coraza indestructible de la unidad entre los hombres y tierras de España.

Desarrolló en su última sesión el Consejo de Ministros una labor intensísima

Numerosas leyes y disposiciones quedaron aprobadas en la reunión celebrada anteriormente en Madrid, de la cual se dió ayer la referencia oficial a los periódicos

Madrid.—En la Dirección General de Prensa facilitaron la siguiente referencia del Consejo de Ministros:
Presidencia.—Decreto cediendo a la Sociedad de Fomento y Cría Caballar el hipódromo de El Pardo.
Decreto anulando una subasta celebrada el 22 de Junio de 1936.

Gobernación.—Expediente de fusión de los términos municipales de Bilbao y Erandio.
Expediente de agregación total del término municipal de Serantes al Ferrol del Caudillo.
Expediente de agregación del término municipal de Iria al de Ruidecola.

Decreto aprobando la carta municipal para el régimen económico del Ayuntamiento de Tortosa.

Decreto aplicando los beneficios de la Ley de adopción para la reconstrucción a determinados edificios municipales y provinciales de Huesca.

Decreto aprobando varios expedientes de concesión de nacionalidad española a varios súbditos extranjeros combatientes en la guerra de España.

Ejército.—Desmovilizando al personal civil de ferrocarriles cuyas quintas no estén en filas o no pertenezcan a la escala complementaria.

Marina.—Autorizando al Ministro para fijar las misiones y funciones que las leyes de 1 y 2 de Septiembre de 1939 confieren a la Dirección de Construcciones e Industrias Navales y al Consejo ordenador de las construcciones navales-militares.

Nombrando Inspector General del Cuerpo Jurídico de la Armada al Auditor don Eugenio Blanco Serrano.

Nombrando Delegado del Estado en la Sociedad de Construcciones Navales, al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Luis Giménez.
Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al Almirante italiano don Angelo Iachino.
Aire.—Decreto nombrando Auditor de la Jurisdicción especial del Aire.

Justicia.—Decreto convocando un concurso entre oficiales provisionales del Ejército para la provisión de mil plazas de oficiales de la Sección Técnica Auxiliar de Prisiones.

Decreto nombrando vocales de la Comisión de Codificación a los señores Jiménez, Vicente, Callejo, María Lázaro, Romero y Molina.

Decreto aprobando varios expedientes sobre libertad condicional.

Hacienda.—Se aprobaron los presupuestos para 1940 de las obligaciones generales del Estado de la Presidencia del Gobierno y de los ministros de Justicia, Hacienda y Trabajo.

Ley sobre la Junta Consultiva de Seguros.
Ley sobre el impuesto de derechos reales en tramitación para templos.

Industria y Comercio.—Decreto nombrando Presidente del Consejo de Industrias al Ingeniero D. José Montes y Garzón; Vice-presidente a D. Manuel Casanova y don Emilio Montañés.

Decreto nombrando representante de los obligacionistas en el Consejo de la Compañía Trasatlántica a don Emilio Rincón Jiménez.

Decreto sobre la deducción del devengo en los derechos de aduanas en el peso de los envases finos para tabacos, importados por la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Decreto sobre franquicia de los derechos arancelarios a los vehículos subastados por la Rama del Automóvil.

Obras Públicas.—Decretos varios sobre nombramiento de personal.
Trabajo.—Ley aclarando la del 15 de Diciembre en cuanto a la reorganización de la Inspección del Trabajo.

Técnicos del Cuerpo de Prisioneros.
Este Cuerpo consta de tres secciones: Guardianes, Auxiliares Técnicos y Directores o Administradores. Los Oficiales Provisionales entran en la segunda clasificación con un sueldo inicial de 5.000 pesetas, más el plus de alimentación.
Para la realización del concurso se tendrán en cuenta los méritos militares, según circular que obra en el Ministerio del Ejército, cuyas condiciones serán iguales que las establecidas para ingresar en la Academia Militar; una vez resuelto el concurso, se les dará inmediatamente posesión del cargo, quedando obligados a realizar estudios, siendo seguramente el Cuerpo de Criminólogos el organismo encargado de regularizar estos estudios.

Posteriormente, dentro del Cuerpo ya, podrán hacer oposiciones y cursos para pasar a la categoría de Directores y Administradores.

Con esto se resuelve la situación de 1.000 Oficiales Provisionales.

La Comisión de Codificación que la guerra redujo al mínimo, va a ser ahora ampliada, para que afronte los intensos problemas jurídicos que las necesidades del momento y el estado de las ciencias jurídicas plantean. En el Consejo de Ministros se aprobó el nombramiento de varios miembros de esta Comisión.

Se dividirá la Comisión en tres Secciones, que se denominarán: de Derecho Público, de Derecho Privado y de Derecho Procesal.

La intensidad del trabajo que pesará sobre esta Comisión se comprende sólo con decir que el Código Civil vigente es de fecha anterior a 1900, y el de Comercio de fecha 1885; las leyes procesales en vigor datan igualmente del año 70. Para dar idea de la magnitud del problema, basta decir que actualmente, después de 17 años de revolución fascista, en Italia se ha conseguido solo publicar hace cuatro meses el primer libro de su Código Civil.

«¿Quisiera no tener un barco?» dicen que exclamó, enloquecido de responsabilidad, el Ministro de Marina en los comienzos del 98. —«Cierta o no, la frase simbolizaba esa tendencia, más peregrina que cobarde y más cobarde que fatalista, de soslayar conflictos mediante una especie de nirvana confortable y doméstica. Sin barcos no hay posibilidad de librar combates navales y, por tanto, no existe el temor de perderlos. Aplicando igual doctrina al Ejército se lograría, no sólo un pintoresco avance de Utopía, sino el reposo mental de dos respetables ministros: los de Guerra y Marina. Y como esa doctrina lleva aneja la inhibición en el orden internacional, un tercer ministro —el de Estado— podrá dormir tranquilo. —Los embajadores españoles no se ofrecerán otro modelo que el de «Monsieur qui ne se rend pas compte». —«¿Quiéren Uds. que nos repartamos Marruecos?» —dirá una potencia. —«¿Les conviene la zona Norte, el estrecho, hasta Fez inclusive?» —«Oh, no!» —responderemos alarmados. —«Es demasiado. Con un trocito nos basta.» Y aún eso, lo aceptaremos a regañadientes.

España irá sesteando el fin de siglo, amodorrada y chata, como dijo nuestro José Antonio al juzgar el tipo de vida impuesto por los regímenes anteriores al Movimiento. (A José Antonio no le gustaba su Patria, y por eso la quería con un amor doloroso que muchos hombres no pueden imaginar siquiera por creer —los infelices— que el amor no puede ser otra cosa que un sinónimo del placer sensual.) —Don Joaquín Costa quiso cerrar con doble llave la sepultura del Cid y abrir las despensas y escuelas. Cumplida la parte negativa de la consigna, la positiva no pasó de la frase hecha. No basta abrir despensas y escuelas: es preciso llenarlas de contenido. Despensas sin comestibles y escuelas sin doctrina constituyen el síndrome de esas decadencias voluntarias que, tanto en los individuos como en los pueblos, mal encubren su vocación de suicidio.

Con una ligera variante, se les podría aplicar a los intelectuales del 900 el verso de Alfredo de Vigny citado en mi artículo anterior:

—«A quoi bon tant de pleurs si tu ne peux guérir?»

Substituyamos el poder por el querer: —«¿De qué te quejas, si no quieres casarte?» —«¿A qué tanto lloro y aspavento por parte de los enfermos si no querían curarse ni curar a España?» —«Uno se pregunta la razón de aquellos histerismos ante la consagración oficial de un tipo de vida chata, sin riesgos ni venturas, aceptado y preparado de antemano por los mismos histerios. Claro es, que en materia de neurosis la razón es sinrazón. No debe, pues, extrañarnos que se llorara la fecha y no el desastre.

En el mundo burgués y agarranzado de «Pequeñeces», la Historia contemporánea de España apenas si refleja su aburrimiento. —El carlismo se reduce a un grupo de beatas, sin relieve social. El reinado de Amadeo sirve de pretexto a una serie de alfilerazos. La primera república es una excursión a París. La Restauración, flamenca y madrileña, puede sintetizarse en las coplas a la Reina Mercedes —lo mejor del siglo XIX—. Siguen luego el honesto bostezo de la Regencia y los ataques de nervios del 98.

También Currita Albornoz tuvo su crisis nerviosa en la antecámara regia. La absurda e inverosímil despedida hizo renacer en ella su orgullo de rica hembra castellana, tan hidalga como el Rey, al que no le cedía en abolengo ni en altivez. Ante el ultraje inaudito, la condesa de Albornoz, por primera vez en su vida, perdió el dominio de sí misma y arrojó al suelo la cruz de dama de honor. —Después... Currita no supo recordar a la Princesa de Eboli, su antepasada, que puso jaque al Rey más poderoso de la tierra. Ni se acordó de aquella otra rica hembra de la casa de Medina Sidonia, que alzó a Portugal contra Felipe IV. —Pudo convertir su afán de intriga en acción reparadora, y cifrar su orgullo en la humildad y ser una Santa a estilo de Teresa de Ávila. Pero no fué más que una beata vagando en torno a Loyola. Ello le valió el placet de la muy honesta Marquesa de Villasis. —La de Sabadell aún hizo más: con la punta de los dedos le ofreció agua bendita a su rival. Si mal no recuerdo esta «pequeñez» conmovió a todos: desde el P. Coloma a los ángeles del Cielo. —Pequeñeces como las que acabo de evocar alicortaron el vuelo de mi generación y de mi España, que hubiera debido ser grande incluso en sus errores.—K.

La mesa de Redacción

AUTARQUIA. — Aunque las relaciones entre los hombres, y, por extensión, entre las naciones, son cada día más frecuentes—fruto de las ventajas que la civilización aporta, de modo especial en lo referente a las comunicaciones—, subsiste, para aquellos y para éstas, el principio de que sólo puede vivir plenamente, con independencia seguridad y poderío, quien se baste a sí mismo.

En los hombres puede conseguirlo quien trabaje con plena independencia—cosa en extremo difícil, pues siempre se necesita de otro—y en las naciones la que no dependa, sobre todo para las materias básicas, del extranjero.

La desigual distribución mundial de las primeras materias—en el fondo, la principal de las razones causantes de la tirantes internacional—ha obligado a los países que quieren independizarse de la tutela extranjera a plantear, y resolver, de manera radical, absoluta y definitiva, el problema de bastarse a sí mismos. Y así ha nacido la autarquía.

Tal vez ningún país como Italia ha iniciado, y prosigue, la lucha en este sentido con el tesón que lo hace el fascismo. (El caso de Alemania, más dotada en otros aspectos y con mayor experiencia, no es como el de Italia).

Ahora nos corresponde a los españoles librar esa decisiva batalla de la autarquía, con la cual hemos de conseguir acudidos la tutela—terriblemente cara, por otra parte—que años y años sufrimos del extranjero. Y esa batalla, principalísima para lograr el triunfo de la postguerra, será tal vez más larga y más ardua, pero de resultados más eficaces, que los tres años de Cruzada.

Todos hemos de prepararnos para ella. Y lo primero es renunciar a toda lo extranjero, y a continuación acoger lo extranjero nacional, no como un recurso ni a la fuerza, sino con la ilusión y el gozo de saber que cada producto fabricado en España constituye una fuente de riqueza y bienestar para nuestros hermanos y la base de una feroz independencia para España. Y si los españoles es justo que eleven su nivel de vida, más justo es que España logre su definitiva y arisca independencia.—R.

COLABORACION LOCAL

Los precursores del 98

IV y último
«¿Quisiera no tener un barco?» dicen que exclamó, enloquecido de responsabilidad, el Ministro de Marina en los comienzos del 98. —«Cierta o no, la frase simbolizaba esa tendencia, más peregrina que cobarde y más cobarde que fatalista, de soslayar conflictos mediante una especie de nirvana confortable y doméstica. Sin barcos no hay posibilidad de librar combates navales y, por tanto, no existe el temor de perderlos. Aplicando igual doctrina al Ejército se lograría, no sólo un pintoresco avance de Utopía, sino el reposo mental de dos respetables ministros: los de Guerra y Marina. Y como esa doctrina lleva aneja la inhibición en el orden internacional, un tercer ministro —el de Estado— podrá dormir tranquilo. —Los embajadores españoles no se ofrecerán otro modelo que el de «Monsieur qui ne se rend pas compte». —«¿Quiéren Uds. que nos repartamos Marruecos?» —dirá una potencia. —«¿Les conviene la zona Norte, el estrecho, hasta Fez inclusive?» —«Oh, no!» —responderemos alarmados. —«Es demasiado. Con un trocito nos basta.» Y aún eso, lo aceptaremos a regañadientes.

España irá sesteando el fin de siglo, amodorrada y chata, como dijo nuestro José Antonio al juzgar el tipo de vida impuesto por los regímenes anteriores al Movimiento. (A José Antonio no le gustaba su Patria, y por eso la quería con un amor doloroso que muchos hombres no pueden imaginar siquiera por creer —los infelices— que el amor no puede ser otra cosa que un sinónimo del placer sensual.) —Don Joaquín Costa quiso cerrar con doble llave la sepultura del Cid y abrir las despensas y escuelas. Cumplida la parte negativa de la consigna, la positiva no pasó de la frase hecha. No basta abrir despensas y escuelas: es preciso llenarlas de contenido. Despensas sin comestibles y escuelas sin doctrina constituyen el síndrome de esas decadencias voluntarias que, tanto en los individuos como en los pueblos, mal encubren su vocación de suicidio.

Con una ligera variante, se les podría aplicar a los intelectuales del 900 el verso de Alfredo de Vigny citado en mi artículo anterior:

—«A quoi bon tant de pleurs si tu ne peux guérir?»

Substituyamos el poder por el querer: —«¿De qué te quejas, si no quieres casarte?» —«¿A qué tanto lloro y aspavento por parte de los enfermos si no querían curarse ni curar a España?» —«Uno se pregunta la razón de aquellos histerismos ante la consagración oficial de un tipo de vida chata, sin riesgos ni venturas, aceptado y preparado de antemano por los mismos histerios. Claro es, que en materia de neurosis la razón es sinrazón. No debe, pues, extrañarnos que se llorara la fecha y no el desastre.

En el mundo burgués y agarranzado de «Pequeñeces», la Historia contemporánea de España apenas si refleja su aburrimiento. —El carlismo se reduce a un grupo de beatas, sin relieve social. El reinado de Amadeo sirve de pretexto a una serie de alfilerazos. La primera república es una excursión a París. La Restauración, flamenca y madrileña, puede sintetizarse en las coplas a la Reina Mercedes —lo mejor del siglo XIX—. Siguen luego el honesto bostezo de la Regencia y los ataques de nervios del 98.

También Currita Albornoz tuvo su crisis nerviosa en la antecámara regia. La absurda e inverosímil despedida hizo renacer en ella su orgullo de rica hembra castellana, tan hidalga como el Rey, al que no le cedía en abolengo ni en altivez. Ante el ultraje inaudito, la condesa de Albornoz, por primera vez en su vida, perdió el dominio de sí misma y arrojó al suelo la cruz de dama de honor. —Después... Currita no supo recordar a la Princesa de Eboli, su antepasada, que puso jaque al Rey más poderoso de la tierra. Ni se acordó de aquella otra rica hembra de la casa de Medina Sidonia, que alzó a Portugal contra Felipe IV. —Pudo convertir su afán de intriga en acción reparadora, y cifrar su orgullo en la humildad y ser una Santa a estilo de Teresa de Ávila. Pero no fué más que una beata vagando en torno a Loyola. Ello le valió el placet de la muy honesta Marquesa de Villasis. —La de Sabadell aún hizo más: con la punta de los dedos le ofreció agua bendita a su rival. Si mal no recuerdo esta «pequeñez» conmovió a todos: desde el P. Coloma a los ángeles del Cielo. —Pequeñeces como las que acabo de evocar alicortaron el vuelo de mi generación y de mi España, que hubiera debido ser grande incluso en sus errores.—K.

La sesión de la mañana fué dedicada ayer por el Consejo de nuestra Sección Femenina a las Organizaciones Juveniles

Habló en primer término Carmen Werner, regidora nacional de Flechas Femeninas, y luego Sancho Dávila, Delegado Nacional de O. J.

Madrid.—Por la mañana continuó su tarea el IV Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Presidió la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera, con la Secretaría Nacional, la Regidora Central de estos Servicios y el Consejo Nacional y Delegado de Organizaciones Juveniles Sancho Dávila.

En primer lugar, la Regidora Central de Organizaciones Juveniles, Carmen Werner desarrolló una conferencia acerca de su Departamento. Dijo que para la Falange lo más importante es la formación espiritual de las camaradas. Todo este trabajo de formación será ajustado a los siguientes puntos: Encuadramiento, Marchas, Tardes de Enseñanza e Iniciación Profesional Femenina.

El encuadramiento de las afiliadas en Centurias, ofrece al estímulo de superarse y además favorece una de las más grandes consignas revolucionarias de la Falange: la Unificación de todas las clases de España.

La importancia formativa de las marchas está fuera de duda; además del robustecimiento físico que reportan, favorecen la alegre comunicación entre las camaradas y hermana a las que proceden de sectores sociales diferentes.

Las tardes de enseñanza constituyen uno de los puntos fundamentales de la Organización Juvenil. Para ello se utilizarán los sábados para aprovechar la vacación escolar y consistirán en ejercicios musicales y de canto, charlas de formación nacional-sindicalista y explicaciones religiosas.

En último término Carmen Werner explicó que se dedicarán las horas aprovechables del resto de la semana a la iniciación profesional de las camaradas, y se establecerán clases de cocina, puericultura y confección.

A continuación el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles camarada Sancho Dávila intervino, diciendo que las Organizaciones Juveniles no son una esperanza del mañana sino una tangible realidad. La Organización Juvenil lleva a cabo actualmente la recuperación de hogares españoles.

Muchos hogares —dijo— que permanecieron insensibles al aliento de la Falange, tuvieron sin embargo la fortuna de que alguno de sus hijos se hiciera Flecha y este Flecha cumplió, acaso inconscientemente, el más duro de los destinos que pesa sobre la generación de José Antonio: Convertir a España.

Trató luego de la reciente demostración de Organizaciones Juveniles celebrada en Madrid en la que se puso de manifiesto la disciplina y eficacia de la

Organización. Se refirió a las tareas que realiza la Sección Femenina y dijo que como recompensa por su gran labor el Caudillo le ha conferido la alta misión formativa de la mujer.

Audió al Consejo celebrado en Salamanca y dijo que la unidad de mandos y la formación de Juventudes Femeninas, siguiendo las directrices de la Sección, han de ser las bases sobre las que se asiente la educación nacional-sindicalista de la mujer.

Tras una breve intervención de la Secretaria Nacional sobre Organización interna, a la una y media de la tarde, se suspendió la sesión para reanudarla a las cuatro.

El Alcalde de la capital de España manifestó que en virtud de un acuerdo del Ayuntamiento, la Diputación y Gobierno Civil, mañana acudirán, invitadas por estos organismos, a la función de ópera del Teatro Calderón, las Delegadas de la Sección Femenina, que se encuentran en Madrid, con motivo del IV Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

GAMERO NO ASISTIRA
Madrid.—El Ministro Vicesecretario General del Partido camaráda Pedro Gamero del Castillo, no podrá pronunciar la conferencia, que tenía asignada en el Congreso de la Sección Femenina para el día 15 de los corrientes, por verse obligado a continuar su convalecencia en Málaga por prescripción facultativa.

El camarada Gamero ha enviado desde aquella ciudad, su más calurosa adhesión al IV Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por medio de su Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera.



Jaime de Foxá y Armendáriz.—Hermano de Agustín, Conde y poeta.—Joven capitán herido y distinguido en los frentes de nuestra Cruzada.—Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Madrid.—Consejero Nacional del S. E. U.—Actual Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid.

La política del eje en los Balcanes

IMPRESIONES de Berlín, transmitidas de Madrid, por Transoceán

La prensa, informa que dentro de poco se entrevistará el Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia y el Rey de Rumania Carol. Al mismo tiempo se ha sabido que las potencias balcánicas piensan celebrar dentro de poco una conferencia en Belgrado. Estas conversaciones tendrán indudablemente el mismo tema que la entrevista del Conde Ciano con el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría en Venecia.

Los Balcanes se encuentran bajo el peso de la presión ejercida sobre varias naciones por las Potencias Occidentales beligerantes, así como también bajo la impresión de una posible amenaza de parte de Rusia. El tema principal de las conferencias anunciadas será por lo tanto el ver el modo de mantener la paz en aquellas regiones —aspiración suprema de todos esos países—. El gran interés demostrado por Italia en el mantenimiento del «Statu Quo» en los Balcanes ha encontrado en la prensa democrática diversa interpretaciones, no faltando naturalmente insinuaciones y hasta afirmaciones concretas de que la política balcánica de Mussolini está en contra de los intereses de Alemania. La realidad es sin embargo que el mantenimiento de la paz no es solamente el deseo de Italia y de las naciones balcánicas, sino también el del Reich, como se podría demostrar fácilmente.

Con referencia a la U.R.S.S. y a los países que podrían verse

amenazados hay que decir que estas naciones no tienen en concreto enemistad contra Rusia, aunque sí se opondrían a una expansión del comunismo. La política del Duce tampoco es antirusa, pero sí anticomunista en el sentido de no consentir que aquella ideología se extienda a los Balcanes, entrando en colisión con la esfera de influencia de Italia. Alemania comprende muy bien este estado de opinión, porque ella misma no ha abdicado en lo más mínimo de su credo anticomunista. Lo que hizo forzada por los intentos de cereo de las Potencias Occidentales fué únicamente firmar un convenio de no agresión lo que evitó el peligro de tener que combatir en dos frentes opuestos.

El mantenimiento de la paz en los Balcanes no es solo la firme voluntad de los países directamente interesados, sino también la de las Potencias del eje Roma-Berlín.

No hubo entrevista entre el Rey Carol y el Príncipe Pablo

Belgrado.—La noticia que ciertas agencias internacionales han hecho circular sobre una entrevista entre el Príncipe Pablo de Yugoslavia y el Rey Carol de Rumania ha sido desmentida.—E. H.



Voz del Movimiento

Jefatura Provincial

Se advierte a los aspirantes a ocupar vacantes de la Organización, según Concurso publicado en 5 del actual, que toda retribución por un cargo es incompatible con cualquier otra percibida con cargo a las distintas Delegaciones y del Estado, provincia o Municipio y otra entidad.

En caso de que concurra la circunstancia dicha, cabe la opción.

Los empleos a que se alude, constarán en declaración jurada que presentarán los designados para los cargos al poseerlos de los mismos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 13 Enero, 1940.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Se advierte a los Militantes de nuestra Organización la obligación que tienen de recoger en la Delegación Provincial de Tesorería y de Administración (Cuartel Ruiz de Alda) las insignias oficiales del Partido Numeradas, únicas que tienen validez para ser ostentadas de paisano.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 13 Enero, 1940.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Se anuncia la vacante correspondiente a la Delegación Provincial Sindical número 43, —Oficial de Secretaría, dotada con 250 pesetas — que figuraba en el Concurso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 12 de enero de 1940.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Habiendo accedido a que cese en el cometido de Delegado Provincial de Tesorería y Administración el camarada Gabriel Hevia Maura y en uso de mis facultades, nombro para sustituirle al camarada Nicolás Brondo Florez.

El camarada Gabriel Hevia Maura, se hará cargo de la Delegación Provincial de Transportes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca 13 Enero de 1940.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX COMBATIENTES DE BALEARES

Se avisa a todos los ex Combatientes parados que estén inscritos en esta Delegación, pasen por la misma para recoger la tarjeta de parado que se les extenderá mediante la entrega de una fotografía de carnet.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.—El Delegado Provincial, Isasi.

Las cartillas de racionamiento

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

El próximo lunes, día 15, se repartirán las Cartillas de Racionamiento, en el Ayuntamiento de esta ciudad, correspondientes a las siguientes calles:

NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.—DISTRITO 3.º

De 5 a 8 de la tarde
Calles de: Tomás Forteza, 26, 27, 28, 31, 35, 36, 37 y letra V.

NEGOCIADO DE SECRETARÍA.—DISTRITO 6.º

De 5 a 8 de la tarde
Calles de: Francisco Roca Hernández, Olivera, Paseo de Mallorca (números pares), Pescadores, Pólvora y Puerta de Santa Catalina.

A dos los dulces les amargan

Un perro que es una alhaja... para acabar con la fauna

Que se los indigestan!!

Dos menores —y ya son muchos menores haciendo fechorías mayores— entraron el viernes por la noche en la Fábrica de dulces «Casa Estevas», hartándose de ellos.

Intentaron luego llevarse dinero, pero no encontrando ningún rastro de él, se contentaron con varias cajas de dulces.

Al retirarse a digerir el empaque de pasteles infundieron sospechas a un guardia urbano nocturno, quien los detuvo —a hizo muy bien— y los presentó como evituosos del dulce, en la Comisaría, en la que lo; aprovechados tragadores confesaron su atracción.

Los padres han sido multados. El perro de pastor es del pastor. En un predio del término municipal de Lluchmayor un perro mordió, matándolo, a dos corderos y dejó mal heridas a seis más.

Suponemos que este perro tuvo un mal momento, como lo tiene cualquiera, y la emprendió contra esos dóciles corderillos, ¡pobres animalitos!

El propietario de ellos denunció el caso a la Guardia Civil, pues las pérdidas se valúan en 250 pesetas.

La Benemérita hizo las oportunas pesquisas descubriendo al perro «cordericida» o «lanicida» y a su amo, que resultó ser un pastor.

NEGOCIADO DE CONTABILIDAD.—DISTRITO 7.º

Calles de: Juan Crespi (números pares), Barrera (ahora Verja), Cerdá (números 1 al 13 y 2 al 12), Rayo, Servet, 30, 31 y plaza de la Navegación.

NEGOCIADO DE ENSAÑOHE.—DISTRITO 8.º

De 9 a 13 de la mañana
Calles de: Santiago Ramón y Cajal, Simi de'n Gil, Son Massanet, Tirant lo Blanch, plaza Hornabeque, Via Alemania (números impares), Diana, Son Pizá.

Son Cotoner: calles E, F, H y 7.

Son Moix Negro, Sa Casa Nova, Son Dameto, y los designados existentes entre la Riera, camino del Reis, camino de Son Rapiña y casco de Palma, excepto los que tienen la entrada por la parte derecha del camino de Son Rapiña.

NEGOCIADO DE CULTURA.—DISTRITO 1.º

De 10 a 12 de la mañana
Calles de: Cestos, Colón y plaza de Cort.

Caballeros mutilados

Plazas a Concurso

La Central Nacional Sindicalista de Valencia, anuncia el Concurso-Oposición para proveer los siguientes cargos:

8 plazas de Oficiales Administrativos con 6.000 pesetas anuales.

18 plazas de Oficiales Administrativos con 5.000 pesetas anuales.

30 plazas de Auxiliares-Administrativos con 4.000 pesetas anuales.

4 plazas de Taquimecanógrafos con 4.500 pesetas anuales.

16 plazas de Mecanógrafos con 3.500 pesetas anuales.

12 plazas de Ordenanzas con 3.000 pesetas anuales.

En la Comisión Inspectora provincial de Mutilados de E. L. sita en el Palacio de la Diputación Provincial, se informará de las bases y programas para optar a ellas.

Palma de Mallorca, 13 de enero de 1940.—El Presidente.

Citación

Se ruega a los señores Caballeros Mutilados que a continuación se relacionan, pasen por las Oficinas de la Comisión Provincial de Mutilados, sita en el Palacio de la Diputación Provincial, provistos de cinco fotografías de tamaño carnet.

Don Antonio Marí Marí.
Don Carmelo Rodríguez Ferrer.

Don Sebastián Roca Ferrer.
Don José Márquez González.
Don Agustín de Ochoa Ibáñez.

Don Pedro Torrente Soto.
Don Gabino Piqueras Rodríguez.

Don Mateo Soler Durán.
Don Francisco de Silca Macedo.

Don Rufino Martín Herranz.
Palma de Mallorca, 13 de enero de 1940.—El Presidente.

Notas oficiosas de la Alcaldía

Declaraciones de los aceteros

Habiéndose recibido los impresos para las declaraciones por parte de los propietarios, administradores de aceite de oliva, por el presente se les avisa que pueden pasar por el Negociado de Estadística para recogerlos a los efectos indicados.

El proyecto de mercado central

Se han reunido la Comisión Informadora, integrada por los Ilmos. señores don Ramón Taix, Coronel de Ingenieros; D. Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad y el Arquitecto don Carlos Garau, bajo la presidencia del señor Alcalde don Gabriel Riera Alemany, al objeto de cambiar impresiones sobre el estudio que ha de llevar a cabo dicha Comisión de los proyectos presentados para la construcción del nuevo Mercado del Olivar.

El Cupón del ciego

Sorteo de 13 de Enero de 1940
Número premiado 258 con 40 pesetas.
Aproximaciones 257-259 con 3 pesetas.

FIGURINES

franceses de todas las clases en San Cayetano, 3. Palma.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Orden de la Inspección de Servicios y Movilización del día 13 de Enero de 1940.—Año de la Victoria, en Palma
SECCION SECRETARIA.

Destinos.
Dispuesto por la Superioridad que los Oficiales de Complemento y Provisionales que se encuentren en situación de disponibles, sean destinados a actividad, todos los que se encuentren en dicha situación con residencia en esta Isla, efectuarán su presentación en la Oficina de Secretaría de esta Inspección el próximo día 15 de nuevo a doce.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y exacto cumplimiento.
El Coronel Inspector, Sebastián Sardá.

El movimiento portuario

Amainado el temporal, salieron los pailebotes «Cala Centesa», «Roberto» y «San Bernardo», para Barcelona, Valencia y Castellón, respectivamente, y estaban despachados para salir hacia Barcelona e Ibiza, los veleros «Nuevo Corazón» y «Catalina Torres», todos ellos con carga general.

Esta mañana llegarán de Barcelona e Ibiza-Alicante los vapores correo «Mallorca» y «rey Jaime II» con carga, correspondencia y pasaje.

Sobre las clases para adultos

Circular de la Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

El B. O. del Estado del 7 del actual, recibido en esta Oficina el día de la fecha, inserta una Orden de 29 de diciembre último, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Las clases de adultos establecidas por varias disposiciones vigentes darán principio en todos las Escuelas a partir del próximo mes de enero en las horas más convenientes después de la labor diaria de clase, pudiendo asistir a dichas clases todos los varones de catorce a cuarenta años.

Art. 2.º Consistirán las clases referidas en labor cultural a base de las materias del programa escolar, trabajos manuales en madera, cartón, papel etcétera, dentro de las posibilidades disponibles y preparación técnica, a base de correspondencia, contabilidad mercantil, mecanografía, taquigrafía, etc. cuando ello sea factible, tanto por parte del profesorado como por las exigencias económicas.

Art. 3.º Las clases de adultos son obligatorias para los Maestros que regenten Escuela Nacional, y tendrán una hora diaria de duración, y terminarán el 31 de marzo próximo.

Art. 4.º En los Grupos Escolares, por el número de clases y Profesores, y por su situación en poblaciones de tipo industrial, estas clases se organizarán obligatoriamente a base de las enseñanzas especiales citadas en unión de la cultura general que corresponda.

Art. 5.º En las aldeas y pueblos donde sea posible, se acomodarán a lo indicado en el apartado anterior, dentro de lo posible, sin abandonar cuando sea conveniente, la modalidad regional armonizándola con la que se necesite de orden general.

Art. 6.º En el tiempo que duren las referidas clases de adultos, los Maestros a quienes se les confien dichas clases, harán las explicaciones oportunas y adecuadas para exaltar el espíritu de nuestro Glorioso Movimiento Nacional y su significación en el orden patriótico, religioso y social aprovechando las explicaciones de Historia, Geografía y cuantas circunstancias crean oportunas para los fines que se indican.

Art. 7.º Los Inspectores Jefes de Primera Enseñanza y los Inspectores de zona, resolverán cuantas cuestiones planteen las organizaciones de las clases de adultos a que se refiere esta disposición.

Esta Inspección, en cumplimiento de la precedente Orden, se ha servido disponer que la apertura de las clases de adultos se efectúe el primer día hábil en todas las Escuelas Nacionales de esta provincia servidas por Maestro.

Los directores de Graduada conservarán, en cuanto al régimen pedagógico y administrativo de la enseñanza de adultos, las funciones y atribuciones que les encomienda el Reglamento de 19 de septiembre de 1918. Pero en los grupos escolares de niños y niñas en que la dirección única está desempeñada por una Maestra, las atribuciones de ésta quedan delegadas en el Maestro más antiguo.

Los directores de Escuela y los Maestros de Escuela unificarán comunicarán a esta Inspección y a la Sección Administrativa, antes del 24 del corriente, si las referidas clases funcionan normalmente en sus respectivas Escuelas, expresando el número de adultos matriculados en las mismas.

Crónica de Sociedad

Durante dos días ha sido huésped de Mallorca el Director General de «Aeromática Civil don Juan Bono Boix.

Durante su estancia en esta isla ha sido cumplimentado por el Jefe de la Base Aérea señor Galán, el Jefe de Estado Mayor de las fuerzas del Aire Marqués de Grigny y el Presidente del Aero Club de Baleares Duque de Extremera.

Para el delineante don José Francisco Gralla Liadó, y por su madre doña Dolores y su hermano el Capitán de Ingenieros don Eurique, ha sido pedida la mano de la señorita Francisca Serra Isern.

La boda se celebrará en brev.

Han sido ascendidos, en virtud de corrida de escalas: A Jefe de Administración de segunda clase don José Fernández de la Plata; a Jefe de Negociado de segunda don Rafael Morey Llompart y a Oficiales de Administración de segunda don Luis Miró de Mess y don Francisco Gual Espuñes; todos de los servicios administrativos del Ministerio de Educación Nacional.

Han marchado a la península el médico don Francisco Sancho, el Alférez de Infantería de Marina don Antonio Borobia y don Agustín Gual Villalonga.

En la Iglesia parroquial de A. drañt se celebró la boda de

la señorita Herminia Simó Coval y el propietario del «Studio Alemany» don Juan Alemany Simó.

Deseamos a los recién casados interminables felicidades.

Ayer llegaron de la península, en avión, don Juan Benmassar Bisquerra, don Luis y doña Marta Fábregas Cuxart, don don Bartolomé Pons Liabrés don Miguel y doña Magdalena Salvá Riera, don Juan Vicens Adrover y don Bartolomé Vives Oliver.

Para el camarada Juan Bauzá Rullán, camisa vieja de la Falange de Sóller, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Agulló Forteza, hija del industrial de aquella ciudad don José.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Para el comerciante don Cosme Adrover Verger, y por su madre doña Rosa y su hermano el teniente don Gabriel, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Carrasco Mercadal.

La boda se celebrará en brev.

El hogar de nuestro amigo y camarada don Oscar Bonnin se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Tanto la recién nacida, que es la primogénita, como la madre, doña Luisa Bonnin, se encuentran en perfecto estado.

CAFE BORN
HOY DOMINGO
ESTRELLAS AZULES
DE 6 A 8 RECITAL DE VIOLIN POR MARUJITA GAYA
A LAS 10
FESTIVAL DE MUSICA VIENESA
Y
Exhibición de JAZZ
COÑAC
OSBORNE

EL SEGURO POPULAR INTEGRAL
(SIN RECONOCIMIENTO MÉDICO)
DE
LA EQUITATIVA
— FUNDACIÓN ROSILLO —
ES EL SEGURO DE TODOS
PORQUE CONCEDE MEDIANTE UNA PRIMA SEMANAL DESDE 50 CENTIMOS:

1. Un capital (igual a la cuarta parte del contratado para caso de muerte) en caso de vida de asegurado a la edad de 18, 21, 23 ó 25 años, a elección del contratante
2. El reembolso de las primas satisfechas, en caso de muerte del asegurado dentro del período elegido.
3. La exención del pago de primas, hasta percibir el capital del párrafo 1, en caso de muerte del contratante en el mismo período.
4. La exención del pago de primas, hasta al mismo término, en caso de validez del contratante.
5. Un capital en caso de muerte del asegurado después de la edad fijada en el párrafo 1.
6. Una pensión de retiro del 12 por 100 del capital del párrafo 5, desde los 55, 60 ó 65 años del asegurado.
7. La exención del pago de futuras primas caso de invalidez del asegurado.
8. Una renta también para invalidez del asegurado, del 12 por 100 del capital contratado para caso de muerte.
9. Una participación de los beneficios de la Compañía que permite que las rentas o capitales alcancen importe superior al contratado; y
10. Un sistema de opciones que facilita al asegurado el cobro, según sus necesidades en el momento en que termina el pago de primas.

Informes: Luz, 5, Pral. - Palma Teléfono 2-4-2-9

Notas oficiosas de la Alcaldía
Declaraciones de los aceteros
El proyecto de mercado central
El Cupón del ciego
FIGURINES

Sala Astoria
HOY DOMINGO
FUNCION MATINAL A LAS 11
PLATEA: 1'50 Pts.
Tarde a las 3'30, 6'15 y noche a las 9'15
(La de las 6'15 numerada)
EXITO APOTEOSICO DEL FILM DE MARAVILLA
EL TIGRE DE ESNAPUR
con
LA JANA
LA PRODUCCION MAS ESPECTACULAR Y COSTOSA QUE SE HA LLEVADO A LA PANTALLA
PROXIMO MIERCOLES **LA TUMBA INDIA**

La máxima garantía en la reparación de aparatos
RADIO — CINE SONORO — ELECTRO MEDICINA etc.
Unicamente en el
LABORATORIO ELECTRO TECNICO **DAMIANS**
Costa y Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42
Junto Almacenes Alzamora

CERTIFICADOS PENALES
DOCUMENTACION COMPLETA PARA CONCURSOS
TRAMITA RAPIDAMENTE
NACIONAL ARGOS
LUZ 9, (junto Plaza de Cort) Teléfono 1798

José Rosselló Garcías
Garganta, Nariz y Oídos
Pelaires, 50-2.º—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

UN PAQUETE UNA CITA UNA ESQUELA
Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós.
Luz, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA JARRAPONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLOFRU
sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

MECANOGRAFIA
Método rapidísimo y con excelentes máquinas de las mejores marcas.
Competente Profesorado
Academia Cots
SAN FELIO N.º 7

CAZAS CON OCHO ametralladoras

La Aviación en la guerra

En los momentos actuales, la evolución de los aviones de guerra, principalmente los de caza, se encuentra en el límite de sus posibilidades. En cuanto a los bombarderos, los progresos de la ciencia aerodinámica y constructiva la adaptación de los trenes de aterrizaje recogidos, de las hélices a paso variable en vuelo, y el continuo aumento de la potencia específica de los motores, permiten a tales aparatos cumplir en velocidad con los aviones de caza, resultando al mismo tiempo peligrosamente armados. Difícilmente puede concebirse como los cazas pueden darles la batalla, ya que la gran velocidad que alcanzan los bombarderos hace imposible toda sorpresa.

UN SOLO HOMBRE Y 3.000 CABALLOS

Los cazas tienen la ventaja de que exigen menos carga y un sitio más reducido para la tripulación, lo que hace reconquistar su supremacía, esto es, la de conseguir los 500 kilómetros por hora.

La moderna aviación de caza se desarrolla en tres direcciones, según las características de empleo y la teoría de cada nación. El actual conflicto dará cuál de ellas es la más práctica.

Estas tres directrices están representadas por el monomotor de una plaza, por el monomotor de dos plazas y por el bimotor de una o varias plazas.

El primero se presenta con una estructura típica. Sólo un piloto puede distinguir en estos cazas los de diferente nacionalidad. Esta unificación, resultante de la aplicación científica de los mismos principios, puede dar lugar a interesantes consideraciones. Se presenta con unas alas semiduras de reducidas dimensiones, entre las que se encuentra empotrada la cabina, amplia para un solo piloto.

La construcción es metálica, con la estructura de durualuminio o tubo de acero, de gran resistencia y revestida con una ligera capa que contribuye a su resistencia total.

Su potencia es la máxima conseguida por los motores actuales y supera a los 1.200 caballos.

LOS APARATOS ALEMANES Y LOS ANGLO-FRANCOSES

Inglaterra ha equipado sus cazas con motores refrigerados con líquido, con cilindros invertidos, de modo que la visibilidad ante el piloto resulta aumentada. El «Hawker Hurricane» se eleva a 4.500 metros en sólo seis minutos. El radio de acción es de 1.200 kilómetros y su armamento consiste en ocho ametralladoras, cuatro a cada lado. El «Spitfire» es aún más veloz, tiene un armamento igual y es manejable.

Alemania, que en un tiempo dio mayor preferencia a los motores en estrella, ha adoptado en sus últimos tipos de cazas los motores refrigerados

con líquido y con los cilindros invertidos. Ha creado los llamados motores-cañones. Se trata de un motor especial que tiene el eje de la hélice hueco, por el que salen los proyectiles que dispara un pequeño cañón de 20 milímetros. El Messerschmidt Bf 109 tiene esta clase de motor, además de un cañón de ametralladora en las alas o disparando a través del disco de la hélice. De esta manera realiza un tiro superior al de las ametralladoras de defensa de los bombarderos, que pueden así ser atacados por los cazas.

Velocidad horizontal, velocidad de despegue, destreza y armamento son los cuatro pilares sobre los que se basa el caza monomotor actual.

UNA NUEVA ESPECIALIDAD. EL AVION DE COMBATE

Los aparatos de caza monomotores de dos plazas han sido fabricados últimamente por la Aviación inglesa. Aviones de este tipo combatieron en la pasada guerra, dejándose de emplear más tarde, y ahora vuelven a utilizarse. El piloto lleva a bordo una ametralladora que dispara desde una torreta que gira automáticamente. Los detalles de estos aparatos, que se dice que bélicamente superan a todos los cazas, son todavía mantenidos en secreto.

Y llegamos al caza bimotor, con tripulación de dos o más personas. Estos aparatos pueden ser considerados como un tipo intermedio entre el caza y el bombardero. Por eso se les denomina de combate. Tienen unas dimensiones no muy

grandes, para permitirles una cierta agilidad. Cargado de bombas, sirve de bombardero; sin ellas, puede atacar a los aparatos pesados de gran bombardeo, menos ágiles que él.

Uno de los bimotores más veloces de combate es el Messerschmidt Bf 110 con dos motores de 1.200 caballos, dotado de dos cañones que disparan a través de la hélice y de cuatro ametralladoras.

La Aviación francesa ha fabricado muchos aparatos de esta especialidad y los Estados Unidos han conseguido tres o cuatro tipos, de los cuales el más interesante es el Bell «Airuda», monoplano con hélice propulsiva al lado de la carlinga y con los motores en las alas. La tripulación se compone de cinco hombres.

Más original es el bimotor holandés Fokker «G. D», denominado «el segador», que tiene un radio de acción de 1.600 kilómetros. No tiene carlinga, sino una cabina de pequeñas dimensiones atravesando las alas por el centro, en la que se instalaban el piloto y el ametrallador, con tres ametralladoras y un pequeño cañón. El aparato se defiende gracias a su estructura práctica, desde todas partes, y por lo tanto es difícilmente atacable, mientras que su formidable armamento le hace temible en sus embestidas.

De cuanto hemos expuesto, es posible darse una idea de los progresos de la técnica aérea. Fundamentalmente, aparece la diferencia entre los aparatos de caza monomotores y los bimotores. ¿A cuáles corresponderá la victoria? La respuesta puede darla el conflicto actual.

VIDA INTERNACIONAL

Graves acusaciones contra el exministro británico Hore Belisha

Parece que al visitar el Primer ministro Chamberlain los destacados de tropas inglesas instaladas en Francia, quedó altamente sorprendido al ver que estaban dotadas de material bélico muy inferior al de las tropas francesas, y que incluso el espíritu de disciplina y solidaridad no era lo excelente que se debía en el cuerpo expedicionario británico.

Y la visión de Chamberlain fué desde luego confirmada, por la información del General Lord Gort que se lamentó amargamente de ello, máxime habiéndolo hecho notar en sus informaciones que según parece no llegaron a sus destinatarios, y fueron interceptadas por el Ministro de la Guerra. Todo ello según la opinión de Lord Gort se debía, a la democratización impuesta al Ejército por Hore Belisha, que pretendía dar un tipo completamente hebraico al Ejército.

Otra triste sorpresa fué para Chamberlain, cuando en la reunión celebrada en París, el General Gamelin con toda su franqueza militar hubo de deplorar las condiciones materiales y morales del cuerpo expedicionario británico, cargando la responsabilidad a Lord Gort, quien se defendió con energía, acusando una vez más de ello a Hore Belisha.

Pero el más grave golpe a la causa del Ministro hebreo se lo dio Daladier, quien en vez de tratar de buscar una conciliación confirmó por su cuenta lo dicho por Gamelin, y añadió que la actuación de Belisha comprometía la causa de los Aliados. Pues confiando con sus informes de Belisha mirado siempre con optimismo el problema de las industrias bélicas en Inglaterra; mas fueron vanas las promesas de Belisha y cuando Francia hubo de pedir a Londres como es sabido el envío de 200 mil técnicos y obreros para trabajar en las oficinas semidesiertas, el Primer británico quedó sorprendido y negó la petición de Francia por imposible, lo cual produjo cierto desengaño y mal humor en la opinión francesa.

De regreso en Londres Chamberlain se preocupó de averiguar inmediatamente la causa de que las tropas británicas tuvieran un material anticuado y parece (si bien éste es el punto más oscuro de la cuestión) haberse descubierto, que Belisha de acuerdo con algunos financieros hebreos de la City, y otros industriales de armamentos, también hebreos, enviaban a Francia viejos arreos que el Ministerio de la Guerra—o sea el contribuyente británico—pagaba como nuevos y excelentes. Se sabe que después de una conversación sostenida entre Chamberlain y el Mayor Atlee, el Grupo parlamentario laborista no insistió demasiado, para tratar de averiguar las causas de la dimisión de Hore Belisha promoviendo una discusión parlamentaria a tal objeto.

Boletín Oficial DEL Movimiento

Disposiciones que contendrá el número próximo a publicarse

Madrid.— El Boletín Oficial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

Junta Política.— Se nombra miembro del Instituto de Estudios Políticos al camarada Luis Burgos y otros.

Secretaría General.— Orden señalando el cese en el cargo de Jefe Provincial de Jaén y en el de Las Palmas de las camaradas Francisco Rodríguez Acosta y Luis Torres, respectivamente, y nombrando Jefe Provincial de Jaén a Luis Torres y de Las Palmas a Antonio Pedrosa.

Relación de afiliados que causan baja en la Organización por los motivos que se indican.

Excombatientes.— Nombrando encargado técnico de este servicio en Murcia a José Gallego Sáez.

Justicia y Derecho.— Nombrando Delegado de este servicio en Málaga a Antonio Pérez y Fernández.

Organizaciones Juveniles.— Nombrando Delegado en Guadalajara.

Prensa y Propaganda.— Nombrando director de la revista «Vértice» a favor de Samuel Ros.

Servicio Exterior.— Se nombra Jefe de la Falange en Alemania a Antonio Oyarzábal.

La guerra entre bastidores Los agentes SECRETOS

La evocación de la batalla de las islas Falkland ha traído consigo el famoso telegrama que indujo al almirante Von Spee a acudir al paraje fatal donde se preparaba la destrucción de su escuadra. Allí hubo un solo superviviente entre las unidades alemanas que participaron en el combate: el «Dresden».

En vano el «Glasgow», que hacía 25 nudos, lo había perseguido mientras se alejaba de la batalla, pues los 24 nudos que se le habían distribuido al navío germano se convirtieron en 27.

El crucero, que desplazaba 3.600 toneladas y tenía 12 cañones del 105, desapareció entre la niebla, y no fué visto hasta el 14 de marzo de 1915, día en que, sorprendido por el «Glasgow» y el «Kent», dos unidades de la escuadra del almirante Sturdee, fué detenido después de un combate que duró cinco minutos y en el que por una explosión interior se fué a pique. Y una curiosa historia.

Durante los meses de febrero y enero, los navios británicos buscaron activamente a la unidad adversaria, a la que no solamente no encontraron, sino que eran desplazados por ella. El 8 de marzo fué visto por el «Kent», que le perseguió durante cinco horas sin alcanzarlo, pero el navío inglés notó, al verle como navegaba, que tenía las reservas de combustible agotadas y que tenía que recalar fatalmente en algún puerto.

Aunque el «Kent» tenía suficiente combustible, se dirigió a Coronel, donde informó del encuentro al «Glasgow» y al «Orama». Los tres navios británicos sorprendieron al barco alemán la mañana del 14 de marzo, cerca de la isla de Juan Fernández. Lo rodearon y cañonearon. El «Dresden» se defendió, pero después arriaba su bandera e izaba la blanca. La tripulación abandonó la nave, y un cuarto de hora después una explosión interior hundió el barco, con el que se hundió un marino que sostenía levantada con los brazos la bandera alemana.

La historia de este navío fantasma está relacionada con la de un agente alemán llamado Pagels. El «Dresden» se mantenía oculto detrás de la isla de Santa Inés, en el extremo del estrecho de Magallanes, lugar fuertemente batido por las tempestades, donde entre isla e isla una serie de canales agitan continuamente las aguas. Pagels conocía perfectamente aquel nudo de pasos y era capaz de poder conducir una barca entre los escollos sin usar la carta de navegar. Con su pequeño vapor llevaba carbón al «Dresden», y después volvía a su casa, donde se informaba de las noticias británicas que había en las inmediaciones. Naturalmente, cuando aparecía alguna de ellas, hacía que la unidad alemana se encontrase en la parte opuesta.

Un día fué el «Glasgow» el que se aventuró en aquel laberinto, donde casi se perdió. Un italiano, Luciano Formento que le servía de guía, lo puso fuera del peligro de los escollos y los bajos fondos. El nombre de Alberto Pagels hubiera sido destacado todo lo que merecía, si no lo hubiera impedido el secreto que se guardaba sobre las actividades de tantos agentes alemanes que actuaron durante la pasada guerra.

Sobre la importancia de los servicios prestados por estos hombres en las guerras, podrían citarse infinidad de casos. Recuérdese la batalla de Tannenberg en la cual Hindenburg y Ludendorff consiguieron cercar al Ejército del general Samsonoff, sin que el general Rennenkauf, que mandaba otro Cuerpo de Ejército, pudiera hacer nada para socorrerlo.

El Ejército del general Samsonoff había recibido la orden del Estado Mayor de invadir la Prusia Oriental partiendo de Varsovia, pero regulando sus movimientos de acuerdo con los del Ejército del general Rennenkauf.

Después de haber obtenido éxitos parciales, las fuerzas comenzaban a encontrar una resistencia fuerte, mientras que por los flancos se notaba una presión que tenía todas las apariencias de un principio de cerco. Su jefe llegó a estar perplejo. Obstinarse en la ofensiva significaba arriesgarse a un desastre, pero interrumpirla constituía una renuncia a su tarea.

En la mañana del 27 de agosto, en una reunión de oficiales, expresó nuevamente sus dudas, cuando en aquel momento aparecía en el cielo un avión, que traía la dirección de Varsovia. Con maniobra perfecta, el aparato aterrizó. Un joven oficial bajó de la carlinga y pidió ser conducido ante el jefe del Ejército. Se presentó ante el general como el capitán Barón Keller, del Cuartel General, encargado de transmitir un pliego urgente del cual ignoraba el contenido. Cuando se lo hubo entregado en propia mano, pidió permiso para retirarse y volver a partir. Así lo hizo, mientras Samsonoff mantenía en su mano derecha el pliego sin atreverse a abrirlo. Por fin se decidió. Se le ordenaba continuar la ofensiva lo más rápidamente posible, superando todas las dificultades que se le opusieran.

Decidido a obedecer, quiso salvar antes su responsabilidad y llamó por teléfono al Cuartel General. Una voz, que era la misma que le había enviado la orden, le confirmó ésta. El resultado es ya conocido. La orden y el enviado especial era todo obra del servicio secreto alemán.

Otro caso es el del alemán que estaba al servicio de la Intelligence Service inglés y al que Inglaterra debió la victoria en la batalla naval de Jutland.

La guerra entre bastidores

Los agentes SECRETOS

La historia de este navío fantasma

El Ejército del general Samsonoff

Después de haber obtenido éxitos parciales

En la mañana del 27 de agosto

Decidido a obedecer, quiso salvar antes su responsabilidad

Otro caso es el del alemán

El resultado es ya conocido

Después de haber obtenido éxitos parciales

En la mañana del 27 de agosto

Decidido a obedecer, quiso salvar antes su responsabilidad

Otro caso es el del alemán que estaba al servicio de la Intelligence Service inglés

ARMAS Y HOMBRES SOVIETICOS

Excelentes UNAS, deficientes los OTROS

Helsinki.—Las fuerzas finlandesas que consiguieron la gran victoria sobre los Soviets en Suomosalmi, estaban mandadas por el coronel Sillanvuo. El importante botín capturado a las tropas rusas ha permitido precisar cuál es el armamento individual de los soldados soviéticos.

La infantería, por ejemplo, está armada con el antiguo fusil de la pasada guerra mundial, de ocho milímetros, pero en general con el cañón más corto con el obturador y el punto de mira modificados. La bayoneta en lugar de ser triangular es plana. No todos los fusiles capturados presentan estas modificaciones, pero sí la mayor parte de ellos. Las fuerzas de ataque más selectas y la caballería llevan todas este tipo de fusil antiguo.

Todas las compañías llevaban una sección de ametralladoras pesadas. Estas son de tres modelos: un tipo modelo Browning, otro Colt y otro Wickers. El modelo Browning y el Colt disparan cartuchos de fusil, esto es del calibre ocho; el modelo Wickers es del calibre nueve.

En cuanto a la artillería, disponen de piezas de montaña del 85, que han sido empleadas especialmente en los sectores septentrional y oriental, pero que no han sido vistas en el sector del istmo de Carelia.

Sobre éste se han empleado baterías del 75, análogas a la «Deport» francesa, de gran rendimiento, y baterías del 87, de rendimiento más inferior y ya empleadas en la pasada gran guerra.

Pero el peso fuerte de la artillería soviética son los modelos del 105, basados sobre un tipo americano muy acreditado. Esta pieza tiene un alcance de nueve a diez kilómetros.

Por último, está el tipo 240, única artillería de grueso calibre empleada en esta guerra muy precisa, y del que hay en plazas cinco baterías en el istmo de Carelia. Este cañón ruso fué empleado mucho por los rojos en la guerra de España.

Los técnicos finlandeses y alguno extranjero opinan que el armamento soviético, en conjunto, es bueno y moderno. En cambio, su empleo táctico deja bastante que desear. Las tropas soviéticas no conocen las reglas de la disciplina militar del fuego y tienen mucha incuria, la cual se refleja en el abastecimiento de municiones a las armas.

En resumen: la U.R.S.S. tiene un armamento excelente, pero unas tropas muy malas.

lo Wickers es del calibre nueve con un alcance de 2.500 a 3 mil metros. Todas estas ametralladoras tienen cartuchos de tres tipos: explosivos, perforadores y rasantes. De las muchas que han caído en poder de las tropas finlandesas, el mayor número es el de las Wickers.

El armamento pesado de que están dotadas las compañías abundante, pero mal repartido.

Armas automáticas ligeras están dotadas las compañías es de nueve a doce por compañía. Estas armas son todas del calibre 7,62, de tipo y fabricación rusa, y a juzgar por los técnicos extranjeros, es la más perfecta que existe actualmente en el mundo.

Pero tanto estas armas ligeras como las pesadas, están mal municionadas. Todos los regimientos de Infantería están dotados de varios cañones del calibre 37, de fabricación soviética, a base del modelo francés de los establecimientos de Saint-Etienne. No poseen, en cambio, morteros, salvo un grueso modelo de 82 milímetros que lanza proyectiles de nueve kilos. Las piezas de este género son escasas.

En cuanto a la artillería, disponen de piezas de montaña del 85, que han sido empleadas especialmente en los sectores septentrional y oriental, pero que no han sido vistas en el sector del istmo de Carelia.

Sobre éste se han empleado baterías del 75, análogas a la «Deport» francesa, de gran rendimiento, y baterías del 87, de rendimiento más inferior y ya empleadas en la pasada gran guerra.

Pero el peso fuerte de la artillería soviética son los modelos del 105, basados sobre un tipo americano muy acreditado. Esta pieza tiene un alcance de nueve a diez kilómetros.

Por último, está el tipo 240, única artillería de grueso calibre empleada en esta guerra muy precisa, y del que hay en plazas cinco baterías en el istmo de Carelia. Este cañón ruso fué empleado mucho por los rojos en la guerra de España.

Los técnicos finlandeses y alguno extranjero opinan que el armamento soviético, en conjunto, es bueno y moderno. En cambio, su empleo táctico deja bastante que desear. Las tropas soviéticas no conocen las reglas de la disciplina militar del fuego y tienen mucha incuria, la cual se refleja en el abastecimiento de municiones a las armas.

En resumen: la U.R.S.S. tiene un armamento excelente, pero unas tropas muy malas.

Hermanos Alomar
De los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
BLenorragia
Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)
Urinarlas — Impotencia — Sífilis
y enfermedades de la Piel
CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117.
Teléfono 2321

CARTONES
Cajas de cartón
FERRAGUT
Olmos, 100.—Tel. 1188.
PALMA

Pensión Ibérica
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.
Se sirven comidas a domicilio Concepción n.º 9.—Palma

Multicopistas «Triunfo»
(fabricación nacional). — Clichés.—Tina.—Accesorios.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Tel. 1732.

Modernos
MAÑANA
ESTRENO
BUCK JONES en
El vaquero y el huérfano
DOROTEA WIECK y
BABY LE ROY en
Secuestro
sensacional
En Español

HOY
KENT MAYNARD en
A BALA Y CORAJE
KENT TAYLOR en
La Escuadrilla
del Pacífico

Figurines, novelas
Obras científicas, revistas nacionales y extranjeras. Gran surtido en la Librería Española, General Goded, 37.

MAÑANA
Realto
Un director
WILLY FORST
Una obra admirable
MAZURKA
Una actriz magistral
POLA NEGRI
13 UNICOS DIAS!
HOY
De 3'30 a 6
Sesión Infantil
Últimas proyecciones de
LOCA POR LA MUSICA
con
DIANA DURBIN
En el mismo programa
PEQUEÑECOS
LA APISONADORA DE MICKEY (Dibujos).
NOTICARIO FOX.
ALREDEDOR DEL MUNDO.
ALFOMBRA MAGICA.

JUEVES
Una comedia de una gracia sin igual
AMAR EN AYUNAS
con
Carole LOMBARD Preston FOSTER

MAÑANA
Realto
Un director
WILLY FORST
Una obra admirable
MAZURKA
Una actriz magistral
POLA NEGRI
13 UNICOS DIAS!
HOY
De 3'30 a 6
Sesión Infantil
Últimas proyecciones de
LOCA POR LA MUSICA
con
DIANA DURBIN
En el mismo programa
PEQUEÑECOS
LA APISONADORA DE MICKEY (Dibujos).
NOTICARIO FOX.
ALREDEDOR DEL MUNDO.
ALFOMBRA MAGICA.

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad hospedándose en el HOTEL SUIZO donde permanecerá solamente el Lunes día 15 de Enero el ortopedista de Barcelona FRANCISCO G. TORRENT, constructor de los modernos aparatos Mecánicos Regulador Articulado que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás conocidos. Los aparatos TORRENT, no molestan, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbos ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada. El ortopedico FRANCISCO G. TORRENT, atenderá a los herniados En PALMA, el día 15 en el Hotel Suizo. Especialidades en Ortopedia Moderna en BARCELONA, calle AVIÑO, 58 (antes Ancha, 46)

BORN MIERCOLES DIA DE MODA
La primera superproducción de gran espectáculo totalmente en colores naturales
EL BAILARIN PIRATA
Un soberbio reparto a la cabeza del cual figuran CHALES COLLINS - FRANK MORGAN y STEFFI DUNA
Con el nuevo baile que enloquecerá al mundo EL HUAPANGO
EMOCIONANTES LANCES
Un magnifico derroche de luz, de belleza y de color.
ROMANTICAS AVENTURAS
Un film RADIO... naturalmente.

Del ambiente deportivo

FUTBOL

Hoy en Inca y en Sabadell

Ayer, en el avión correo de Barcelona, llegó a nuestra ciudad el Presidente del Badalona F. C. D. Ramón Giralt, quien inmediatamente se trasladó a Inca, con objeto de ponerse en contacto con los elementos directivos del Constanca.

Manifiesto que su equipo viene dispuesto a demostrar que está en período de recuperación y, claramente lo dijo, a demostrar que tiene la potencia suficiente para arrancar al Constanca los dos puntos en su propio terreno.

El equipo del Badalona habrá llegado esta mañana en el vapor correo y marchará seguidamente a Inca.

Anoche sostuvimos una conferencia con un elemento destacado de la directiva constante, quien nos manifestó que a pesar de las manifestaciones

del Presidente del Badalona, el Constanca no se dejará amilanar y que pondrá todo cuanto esté de su parte para demostrar que lo del pasado domingo fué desgracia, y que se puede rectificar con un buen resultado alcanzado en buena lid sobre el terreno de «Es Cós» esta tarde.

El partido por lo que se va a ser reñido es interesante. A ver pues lo que sucede y cual de los dos llevará al final la razón.

El Mallorca, con el equipo que anunciábamos ayer, incluyendo a Planas, ha salido esta mañana para Barcelona.

Nosotros deseamos que no tenga en este partido el Santo de espaldas y se desquite de su racha de mala suerte.

Los pronósticos de la semana

Julian Figuerola, cumpliendo el ofrecimiento que nos hizo, nos ha remitido los vaticinios sobre los partidos que se jugarán esta tarde. Han llegado algo tarde a nuestra redacción. Ello nos impide el comentario. Según nuestro colaborador los resultados en goles que se producirán en los cuatro partidos del tercer grupo de la segunda división serán como siguen:

Gerona-Castellón
Vencerá el Gerona por dos a cero, marcando los dos tantos en la segunda parte.

Levante-Granollers
El equipo de Valencia terminará la primera vuelta leader con doce puntos en su casillero y vencerá al Granollers por tres a uno, en un partido en que se agotará la resistencia del equipo catalán que aguantará el

empate hasta los quince minutos de la segunda parte.

Sabadell-Mallorca
El equipo nuestro efectuará uno de sus mejores partidos. Leal de medio centro estará acertado y la delantera adquirirá movilidad con la inclusión de Planas. Mas el campo del Sabadell influirá en el encuentro y el Mallorca perderá por dos a uno.

Constanca-Badalona
En el Cós tras un partido con un primer tiempo aburrido en el que los hinchas perderán los ánimos, reaccionará el equipo blanco marcando dos goles en el segundo tiempo y ganando dos puntos más.

Nosotros, como lo hemos prometido a nuestros lectores, damos los vaticinios que Julian Figuerola nos envía.

Otros partidos

A mas de los encuentros que señalamos en nuestra edición de ayer se jugarán hoy los siguientes encuentros:

De Copa se enfrentarán el Baleares y el Arenas a las diez

y media en el campo del primero.

El Mediterráneo contendrá con el Hispania en el campo del último.

EL SOLLER VUELVE A LA PALESTRA

De Torneo Liga de Aficionados se enfrentarán en Sóller el equipo propietario del campo y el Llosetense.

El equipo de Sóller, que durante unas temporadas tuvo un nombre cotizado en los medios deportivos, retorna a la palestra a luchar para rehabilitar su potencial futbolístico. Han fichado por el equipo elementos que jugaban en los onces de antaño... Aréas, Castañer, Mas, Florit, Estades y elementos nuevos que según los técnicos prometen.

EL LUNES BADALONA-ATHLETIC

Aprovechando la estancia del Badalona en Mallorca, el equipo campeón ha gestionado un encuentro entre su once y el once catalán. El partido se jugará el lunes por la tarde en «La Punta».

Según datos que hemos podido recoger, el equipo de Mallorca alineará en su cuadro dos elementos de prueba, procedentes de equipos catalanes. Se trata de Clemente y Navarro que han vestido los colores del Martinec y del Sabadell, respectivamente.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA

HOY DOMINGO: 3 GRANDES FUNCIONES A LAS 3 (POPULAR)

El Santo de la Isidra y LOS CLAVELES

TARDE A LAS 6:

Cuidado con la pintural y LA ROSARIO o la Rambla de fin de siglo

NOCHE A LAS 9'45

LA CASTA SUSANA

MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

TARDE Y NOCHE

LA VIUDA ALEGRE

Martes Estreno - LA MILLONA

PRONTO

IRENE LOPEZ HEREDIA

Vías Urinarias

Blenorragia: curación rápida (definitiva) pre - matrimonial, su procedimiento. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) salones separados. Teléfono 2664 - particular Sindicato, 198 pral.

HIPICA DE MALLORCA

Hoy Domingo A las 14 horas

GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

Detalles por programas

VELODROMO DE TIRADOR

Con permiso de la Superioridad

GUERRA - BATTESINI - SANCHO - PLANS - LLOMPART - FLAQUER

En un gran match omnium, carrera puntuación, etc.

CICLISMO

Se celebrará la gran reunión internacional

AYER LLEGARON GUERRA Y BATTESINI

Albricas, aficionados. La formidable reunión ciclista que estaba anunciada para celebrarse hoy en el Velódromo de Tirador y que más tarde fué anunciada la suspensión en virtud de la orden circular a toda España por el Comité Nacional prohibiendo las carreras hasta el mes de Marzo, se celebrará esta tarde.

Las gestiones llevadas a cabo por el promotor Milo y la Empresa de nuestro Velódromo para poder cristalizar en una realidad, han dado el fruto apetecido. La autorización fué concedida por el Excelentísimo Sr. General don José Moscardó, Presidente del Comité Olímpico Español y confirmada después esta autorización al Comité de Baleares por el Nacional.

Así pues, esta tarde, si el tiempo no lo impide, podremos presenciar una de las mejores reuniones de la temporada. En ella, como ya saben nuestros lectores, tomarán parte los formidables corredores Lercaro Guerra, Fabio Battesini, Juan Plans, Andrés Sancho, Miguel Llompart y Bartolomé Flaquer.

Italianos y españoles rivalizarán noblemente para alcanzar el triunfo.

De todos son conocidos los nombres de los dos formidables corredores italianos. Su fama ha trascendido por todos los ámbitos deportivos. De Plans y Sancho poco hemos de decir que ya los aficionados no desconocen. Las recientes actuaciones de Plans en nuestros pista y las de Sancho en la península son asimismo conocidos del público. En cuanto a Flaquer y Llompart sabemos todos que han de poner todo su empeño en salir airoso de su cometido y dejar bien sentado el pabellón mallorquín.

Ayer tarde en un avión del «Ala Littoria» llegaron los dos grandes corredores italianos, esperándonos el empresario del Velódromo señor Puigserver y buen número de corredores y aficionados.

Billar

Segundo Torneo «Arriba España»

En el café «Peña Llompart» calle de A. Luis Salvador según ya dijimos en ediciones anteriores, se están ultimando los preparativos para el comienzo del segundo torneo «Arriba España» que tendrá lugar el próximo lunes día 15 del actual.

Los organizadores nos comunican que en tan importante torneo, toman parte, los jugadores de primera categoría siguientes: el gran veterano billarista A. Ferrer, B. Blando que fué dos veces campeón de Baleares, P. Frau ganador del torneo que con el mismo título, se jugó el año anterior en el citado Café, N. Brunet, campeón del Billar Club Illa d'Or, F. Bonnin, ganador del primer torneo del Café Jockey, Ochogavía único de los participantes, que venció al actual Campeón de Baleares, en el torneo del Café Jockey últimamente celebrado y Miguel Serra, que fué el vencedor de segunda categoría, de este mismo torneo. En la segunda categoría, figuran Navarro, carambolista de gran valía y clasificado en segundo puesto en dicho torneo Jockey, el señor Bonnin gran entusiasta del billar y la esperanza de dicho torneo, el que no debemos de dejar de mencionar a Porcel entusiasta y estilista del noble deporte del Billar, P. Monserrat, L. Vidal, A. Massanet, B. Vives y C. Picó (Argentino), todos ellos de reconocida fama entre la afición billarista mallorquina.

Empezará el torneo a las 8'30 de la noche con el match Bonnin (J.)-Monserrat, de segunda categoría y a 200 carambolas y terminada éste, se jugará el de primera Bonnin-Serra a 300.

Con tan notables figuras no es prematuro pronosticar un éxito rotundo en el mencionado segundo torneo «Arriba España».

Pelota Vasca

TARDE

La primera, quiniela la ganaron los boletos 6-4 Elordi-Quintana pagándose a 33 pesetas. La segunda fué ganada por Loyola-Román pagándose a 38 y la tercera fué ganada por Román y Erdoza pagándose a 36.

El primer partido fué ganado por la pareja blanca Mendia-Zubiaurre a Echevarría II. Quintana por 30 tantos a 27.

El segundo partido fué ganado por Román-Goenaga a Ordozola por la diferencia de 35 a 21.

NOCHE

La primera quiniela ganada por Barrenechea-Carmelo fué pagada a 37 pesetas siendo los boletos los 6-3. La segunda, boletos 3-2, por Satur-Navarrete a 33 pesetas. La tercera ganada por Gamboa-Hernani, boletos 3-5 a 43 pesetas.

El primer partido fué ganado por Zututuzza-Sarasola, azules a Barrenechea-Carmelo por 30 tantos a 26 y el segundo lo ganaron Atano-Hernani a Gamboa-Terrasa por 35 a 29.

Frontón BALEAR

Hoy domingo 14 Enero 1940

Tarde a las 5

NAVARRETE - LOYOLA

contra

SATUR - SARASOLA

GAMBOA - BASAURI

contra

ERDOZA II - TRECET - SOLOZABAL

Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media

ORTEGO II - ECHAVE

contra

ELORDI - TERRASA

ZULAICA - HERNANI

contra

ANACABE - IRIONDO

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Martes próximo, TARDE y NOCHE partidos y quinielas

Perros de caza

Se han extraviado 4 perros de caza «perdiúes».

Se gratificará su devolución en calle Barceló y Comis, 24, (cerca de P. de las Columnas).

Artículos de goma

Neumáticos para bicicletas

Amiantos y empaquetaduras

TUBOS y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

I.A. CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) - PALMA

Mallorca Tennis Club

Se admiten proposiciones, hasta el martes día 16, para la explotación del BAR, que desea montar dicha Sociedad, en su local social de Son Alegre.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.

Informes: Bernardino Seguí. - Juan Escudero, 15.

Crónica religiosa

Santos del día Santos Hilario, ob. y dr. y Félix, ob.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, que celebran los HH. del Oratorio Parvo en honor de sus patronos San Francisco de Sales y los Btos. Juan Juvenal Anón, Sebastián Valfré y Antonio Grassi, de la C. del O. A las 8, Misa de Comunión general con plática por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

A las 10, Tercia y Misa mayor, cantándose la de Julio Valdés, a tres voces, alternando con la de «Angelis» que cantarán los Hermanos del Oratorio Parvo y sermón por el Reverendo don Francisco Payeras, Pbro. Profesor del Seminario. Después exposición del Santísimo.

A las 5 tarde, Vísperas solemnes y a las 6 y media, Rosario Letanía, sermón por el antedicho orador, procesión por el interior de la iglesia, Te-Deum solemne y reserva de Su Divina Majestad.

Empezarán en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, que a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción le dedica la Archicofradía de Hijas de María Canonizante establecida en la indicada parroquia. Fiesta principal. A las 7 y media, Misa de Comunión general. A las 10 y media, después de Tercia, Misa mayor solemne con sermón que predicará don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario; y después exposición del Santísimo. Por la tarde, actos de coro, a las 6 y media, Rosario, ejercicio de la Visita, con sermón por el citado orador, y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el Reverendo don Pedro Bonnin, Pbro. de la misma.

Por la noche, a las 7, continuación de la solemne Novena del Invicto defensor de la Iglesia y Mártir de Jesucristo San Sebastián, Patrón de Palma. Predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Iglesia del Socorro, fiesta solemne en honor del Niño Jesús de Praga y del Dulcísimo Nombre de Jesús, Titular del Colegio de Padres Agustinos. A las 8, Misa de Comunión general con plática por el M. I. señor don Juan Rotger, Deán y Vicario General, para los antiguos y actuales alumnos y de más personas devotas del Niño Jesús de Praga. A las 6 y media de la tarde, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. F. Wenceslao Martín, Director del Colegio.

Después del canto de la Sibiliana tendrá lugar la procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga. Terminará el acto con solemne adoración y besamanos al Milagroso Niño de Praga.

En la Iglesia de San Antonio de Viana, a las 8, continuación de la Novena de su titular durante una Misa y por la noche, Rosario, a las 6 y media, Novena con sermón por don Andrés Casellas, Pbro.

En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la noche, función reglamentaria.

AUDIENCIA

Vista de una causa por lesiones y muerte por imprudencia temeraria

Federico Quintana García regresaba de Lluchmayor a eso de las seis de la tarde de un día del pasado invierno, cuando tuvo la desgracia de cruzarse con dos ciclistas que venían en sentido contrario, y al separarse para dar paso al que iba delante quiso cruzar al otro lado el que le iba detrás, alcanzándolo y causándole lesiones de los que falleció. Instruido el sumario fué procesado y ayer compareció ante la Sala de Justicia de esta Exma. Audiencia, que forman el Presidente de la misma señor Fernández Alvarez, con los Magistrados señores Conde y Montero.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales demandaba la pena de un año, 1 mes y 1 día de prisión e indemnización a la familia del interfecto de diez mil pesetas, y el Letrado defensor la absolución.

Examinado el procesado muy brevemente, y emitido su dictamen por los Peritos del Fiscal el señor Cuervo Pita que actuó en tal concepto, mantuvo sus conclusiones provisionales, limitándose a formular la petición de la pena que se indica, haciendo el Letrado defensor señor Barceló y Calmari una documentada defensa de su patrocinado, el que dijo quedaba demostrado no había siquiera infringido Reglamento alguno de tránsito, pidiendo por ello libre absolución ya que el hecho acaeció involuntariamente, y por lo tanto no podía haber culpa, ni imprudencia temeraria de clase alguna.

El asunto quedó visto para Sentencia.

SEÑALAMIENTO

Para mañana JUEVES, a las 11, está señalada la vista que por contrabando de tabaco se sigue a Juan Calafat y otros, los cuales serán defendidos por el Letrado don Antonio Martorell y representados por el Procurador señor Gomila.

PROTECTORA
PROXIMO MIERCOLES presentará a



La deliciosa opereta que ha dado la vuelta al mundo

HOY DE 3'30 A 11'30 SESION CONTINUA

El exitazo de HIAF

MISION SECRETA

con Gustav F. Höllich
Camila Horn

Un film de intriga y de misterio!

HERNIADO

¿No anhela usted ver desaparecido ese braguero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias, le proporcionará la completa reducción de su hernia.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS.-METODO DEL DR. MUÑOZ

Rambla del Centro, 11. Teléfono 24421. - Barcelona

Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales, Eventraciones, Obesidad, Riñón móvil, Matriz caída, Estómago caído y Embarazo. Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de 9 de la mañana a 1 de la tarde en:

PALMA.-Domingo 14 Enero.-HOTEL CATALONIA.
LLUCHMAYOR.-Lunes 16 Enero.-HOTEL UNIVERSO.
FELANITX.-Martes 19 Enero.-HOTEL SANTUERI.
MANACOR.-Miércoles 17 Enero.-HOTEL MUNTANER.
SINEU.-Jueves 18 Enero.-FONDA J. OLIVER.
INCA.-Viernes 19 Enero.-HOTEL CENTRAL.
POLLENSA.-Sábado 20 Enero.-HOTEL COSMOPOLITA.
LA PUEBLA.-Domingo 21 Enero.-PENSION CENTRAL.
ALCUDIA.-Lunes 22 Enero.-HOTEL VICTORIA, de 8 a 11.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil

ESCUELA AUTO TECNICA

SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCIAS.- ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

HOY DOMINGO 2'45 TARDE

GRAN GALA INTERNACIONAL, con

GUERRA - BATTESINI - SANCHO - PLANS - LLOMPART - FLAQUER

Una reunión de campeones en un formidable programa

Telón y pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

Cuidado con la pintura... La Rosario o la Rambla fin de siglo

Una evocación bastante justa del Madrid de la última década del pasado siglo, con chistes de buena ley y situaciones cómicas sin forzar, ilustrada con una música muy adecuada, es el sainete de Romero y Fernández Shaw, estrenado en primer lugar, en el cual se destacan por su amplitud melódica, el dúo de tiple y barítono del primer cuadro y un comentario del coro en el mismo. La sinfonía del segundo cuadro, recopilación de la música en boga en el pasado siglo, incluso unas notas de nuestro inolvidable Marqués, fue muy aplaudida, así como el brillante dúo del segundo cuadro y el del último, los tres de barítono y tiple.

En todos ellos la música es de una frescura encantadora, sin complicaciones, por lo que resulta agradable y lo mismo Maruja Vallojera que Antonio Medio cantaron con toda maestría, teniendo que borrar sus números, principalmente el dúo del segundo cuadro que es de gran fuerza melódica y orquestal, que cantaron ambos artistas de forma incomparable.

La Navidad, Herminia Molina, Cuenas, Ramallo y Vegueta, así como orquesta y coro, muy bien, lo mismo que la insuperable dirección del Maestro Arjita.

El decorado bien, especialmente la evocación del viejo Café de Fornos, en el segundo cuadro.

En la «Rosario» los mismos autores del sainete anterior con su maestría bien probada, han escrito otra obra con sus toques dramáticos, que sirvió al Maestro Sorozábal para escribir una música toda bien pensada y bien sentida, entre las que se destacan un parlamento al comenzar la obra, de estilo cómico italiano, un dúo de tenor y tiple muy vibrante, un coro con movimiento de sardana y una aria final de tiple de acendrado dramatismo.

La acción se desarrolla en la Rambla de las Flores de Barcelona, muy bien presentada, en un puesto de florista, y en las horas del anochecer.

Maruja Vallojera, que estrenó la obra, hace una verdadera creación de su papel, como cantante y como actriz, en cuyo honor sonaron fervidos aplausos durante toda la representación. Bien leños, como cantante y como actor, así como Medio en su corto papel.

Perfectos Herminia Molina, Milagros Ferris, Eladio Cuevas, Ramallo y demás lo mismo que el coro y orquesta.

El Maestro Arjita concertó y dirigió la obra con todo cariño y maestría.

Gacetillas

PRINCIPAL

Una gran producción nacional «La Millona», adaptación de la obra de igual título que se hizo centenaria en las tablas, ha sido llevada al lienzo con todo el esmero requerido. Su

director, A. Momplet, ha dado en este film la medida de su talento, ya apuntado en anteriores producciones, y sus intérpretes entre los que figura la simpática pareja Lina Yegros-Ramón de Sentmenat, y los notables artistas Carmen Rodríguez, Alfonso Albalat, Antonio Palacios y Alejandro Nolla, cumplen su cometido con el máximo entusiasmo.

Por todos estos aspectos, completados por una presentación impecable, como acostumbra prodigar «Selecciones Capitolio» en sus producciones de categoría, es de asegurar un éxito en su estreno en el Principal el próximo martes.

RIALTO

Hoy tendrá lugar desde las 3'30 a 6 tarde, una sesión infantil, proyectándose la magnífica producción «Loca por la música», en la que Diana Durbin ha hecho las delicias del público.

Para mañana, lunes y por tres únicos días, vuelve a la pantalla que la presentó en su estreno, la producción de Willy Forst «Mazurca», inolvidable creación de la gran actriz Pola Negri.

Y para el jueves se anuncia un nuevo estreno «Universals» una deliciosa comedia titulada «Amar en ayunas», interpretada por Carole Lombard, con todo el atractivo de su nuevo estilo.

PROTECTORA

La Casta Susana

Los aires deliciosos y encantadores de la alegre y bonita opereta «La Casta Susana» harán la delicia de los espectadores del cine, en el que la película, sacada de esta obra llena de juventud, será proyectada la próxima semana en «La Protectora».

La película interpretada por Haimu, Meg Lemonnier y Henri Garat, nos conduce sucesivamente desde una reunión de sabios, hasta el hogar de un famoso moralista hipócrita, pasando por el Moulin Rouge, la Comisaría, etc. Creemos que encontrará franca acogida en el público del salón.

SALA ASTORIA

La Empresa de este cine nos comunica que en vista del extraordinario éxito obtenido por la gran superproducción «El Tigre de Esnapur», ha organizado una función matinal para hoy domingo, que empezará a las 11 y en la que regirán precios populares: Platea 1'50 ptas., incluidos los impuestos.

Además de «El Tigre de Esnapur», se exhibirán otras interesantes cintas. Por la tarde se celebrarán sesiones a las 3'30, 6'15 y 9'15, siendo la segunda número, como de costumbre. En todas ellas se proyecta:

Prensa timbrar estampas metales

Lo más moderno en esta clase de maquinaria. VILLO: Miguel Marqués, 83-1.º

rá el éxito cumbre de la temporada «El Tigre de Esnapur».

A pesar del éxito formidable y del público cada día más numeroso que viene llenando Sala Astoria para admirar «El Tigre de Esnapur», este film tendrá que ser retirado del cartel pasado mañana martes, para dar paso el miércoles al estreno de «La tumba india», la película más asombrosa del mundo.

Cartelera

14 ENERO

TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Lirica Española. Hoy a las 3 (populár), «El santo de la Isidra» y «Los Claveles». A las 6 «Cuidado con la pintura» y «La Rosario o la Rambla a fin de siglo». Noche a las 9'45, «La casta Susana».

Lunes, despedida de la compañía con «La Viuda Alegre».

CINES

LIRICO.—Hoy desde las 3'30. Complementos cortos y «Quejas y besos» (estreno).

BALEAR.—Hoy desde las 3. «El Genio Alegre» (estreno) y otras películas.

BORN.—Hoy desde las 3'30. Día de moda. «Una pareja invisible» (estreno) y complementos cortos.

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Loca por la música».

Lunes a las 3'30. Complementos cortos y «Mazurca».

MODERNO.—Hoy desde las 3'30. «A bala y coraje» y «La escuadrilla del Pacífico» (estreno).

PROTECTORA.—Hoy desde las 3'30. Complementos cortos y «Misión secreta» (estreno).

SALA ASTORIA.—Hoy desde las 3'15. Complementos cortos y «El tigre de Esnapur» (estreno).

CINE PROGRESO.—Hoy a las 3. «El genio alegre».

SALON MALLORCA.—Hoy de 3'30 a 9. La película «Rayo de sol y los sainetes cómicos «Retratos 3 pesetas» y «Orlando el furioso» por la Sección Declamativa.

ORIENTAL.—Hoy a las 3'30 «Bella Adelina» y «Pasaporte a la fama».

CONCIERTOS

TROCADERO.—Hoy a las 6 tarde y a las 10 noche. Conciertos por la Orquesta «Los Murubes».

CAFE BORN.—Hoy de 6 a 8 Recital de Violín por Marujita Gayá. A las 10 noche Festival de música vienesa y exhibición de Jazz por las «Estrellas Azules».

SALON GRANVA REUS.—Hoy de 6 a 8 tarde. Concierto Trío Roig-Piña-Quintana.

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 5 tarde. Navarrete-Loyola contra Satur - Sarasola; Gamba-Basauri contra Erdoza II - Trece - Solozábal y quinillas. Noche a las 9'30. Ortego II - Echave contra Elordi-Terrasa; Zulaca-Hernani contra Anacabe-Iriondo y quinillas.

HIPIPO DE MALLORCA.—Hoy a las 2. Grandes carreras de caballos.

VELODROMO DE TIRADOR.—Hoy a las 2'45. Gran Gala Internacional con Guerra, Battesini, Sancho, Plans, Llompert y Flaquer.

CANODROMO.—Hoy a las 2'30. Grandes carreras de galgos.

CAMPO DE BUENOS AIRES.—Esta mañana a las 10'30 «C. D. Mallorca» (Reserva) contra La Salle.

CAMPO DE RECREATIVO.—Hoy a las 2'45 tarde. Final del Campeonato de 2.ª Categoría Grupo A. «Recreativo» contra «Soledad».

CAMPO DE ES COS (en Inca).—A las 2'50 tarde. Partido de Liga. «Constancia» contra «Badalona».

CARRERAS DEL ESTADO

CORREOS

TELEGRAFOS

ADUANAS

HACIENDA

MAGISTERIO

Academia Cortés

Departamento de Estudios Oficiales

Sección Oposiciones

SAN FELIO N.º 7

Saludo de la misión marroquí a ESPAÑA

Lo pronunció anoche Sidi Abd el Selam Ben Amar por Radio Nacional

Madrid.—El Presidente de la Comisión de Musulmanes de Ceuta que actualmente se encuentra en Madrid ayer a las 10'25 habló ante el micrófono de Radio Nacional en español perfecto. Sidi Abd el Selam Ben Amar dijo lo siguiente: «Como Presidente de la Comunidad Musulmana de Ceuta y en el nombre de todos sus habitantes musulmanes dedico por el micrófono de Radio Nacional un fraternal saludo a toda España y a todos los españoles que trabajan por su patria puesta la mirada en su grandeza. Pero nuestro más fervoroso y agradecido saludo va dirigido al primer español, al que encarna las virtudes seculares de la raza, al gran creyente que supo vencer a los sin Dios, su patria y su ley, al gran Caudillo el Generalísimo Franco, ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

la raza, al gran creyente que supo vencer a los sin Dios, su patria y su ley, al gran Caudillo el Generalísimo Franco, ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

Tesorería de Hacienda de la Provincia de Baleares

EDICTO

D. Jaime Sancho Adrover, Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda en esta Provincia.

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria correspondiente al primer semestre del año actual del Impuesto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el 17 al 31 del mes actual, ambos inclusive, debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las Oficinas recaudatorias cabeceras de Zona (Palma, Inca, Manacor e Ibiza) a que pertenecen los pueblos en que figuran matriculados los coches.

Los contribuyentes de la Zona de Menorca dispondrán del mismo plazo expresado para hacer efectivas en la Oficina recaudatoria cabecera de Zona (Mahón) las patentes del 1.º y 2.º semestre del año 1939.

Asimismo HAGO SABER: Que los que dejen transcurrir el citado día 31 del corriente sin proveerse de su correspondiente patente incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20 por ciento como único grado quedando éste reducido al 10 si la satisfacen durante los días que transcurran del 8 al 15 del próximo mes de febrero, ambos inclusive, en armonía con lo dispuesto en la regla 5.ª del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación.

Palma de Mallorca a 12 de enero de 1940.—El Tesorero de Hacienda Jaime Sancho.

VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid.—Esta mañana la Comisión Musulmana de Ceuta ha visitado al Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer para invitarle al acto de inauguración de la Mezquita.

El Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, agradeció la atención que para con él se había tenido y prometió que de serle posible asistiría a la inauguración.

En su visita al Ministro de la Gobernación la comisión la formaban Abseian Kad Durbeu Amar Hamu, Ben Amar Yamina, Mohamed Ben Amed Tussani, Abseian Ben Nesaub y el Secretario Mohamed Hamu Beauman. Todos ellos expresaron al camarada Serrano Suñer su adhesión incondicional y la de todos los musulmanes al Generalísimo, rogando al Ministro que hiciese llegar ésta al Jefe del Estado para el cual tienen todos los habitantes de la zona del Protectorado gran veneración.

La entrevista, que se desarrolló en los términos de la mayor cordialidad, produjo a los marroquíes la más grata impresión que exteriorizaron al abandonar el despacho del Ministro de donde se retiraron altamente satisfechos de las atenciones y de la acogida que les había sido dispensada por el camarada Serrano Suñer.

Seguidamente la comisión visitó al Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel D. Juan Beigbeder, quien condecoró al Presidente de la Comunidad Musulmana, Sidi Abd el Selam Ben Amar, con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Acto seguido manifestó el Coronel a los reunidos, que el Gobierno, se preocuparía de la reforma de la base de Ceuta.—R. N.

Sofócase un complot en Ecuador

Madrid.—Se reciben noticias transmitidas por la agencia «Reuter» según las cuales nos comunican lo que sigue: En Guayaquil se ha registrado una sublevación producida por los aviadores del aeropuerto militar.

Estos, convenientemente armados, detuvieron y encarcelaron al Coronel Rodrigo. Seguidamente se dirigieron en camiones a la capital con objeto de provocar el desorden entre la población con el fin de tener más fácil el golpe de mano.

Se han registrado numerosas detenciones entre las que figuran la casi totalidad de los autores del complot.—R. N.

Se mantiene la prohibición de las Fiestas de Carnaval

Concurso para 40 plazas de Tenientes Auditores de Tercera.—Otras disposiciones insertas en el «Boletín Oficial»

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Resolviendo mantener la prohibición absoluta de las fiestas de Carnaval.

Ministerio del Ejército.—Orden anunciando concurso para cubrir 40 plazas de Tenientes Auditores de Tercera.

Ministerio del Aire.—Circular dando normas sobre sistemas a adoptar para dar cumplimiento en el Ejército del Aire al Reglamento de Accidentes del Trabajo.

Ministerio de Justicia.—Orden nombrando médicos forenses de los juzgados de instrucción que se citan, a los aspirantes que se mencionan.

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden determinando la situación en que han de quedar los Ingenieros Industriales del Cuerpo, designados para ocupar otros cargos, dependientes de este Ministerio.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden dictando normas para que en plazo no lejano puedan liquidarse los Ser

vicios de Recuperación Artística, reintegrando al de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional las funciones únicas que le son propias.

Administración Central.—Hacienda: Servicio Nacional de Timbre y Monopolios.—Segunda relación de concesiones otorgadas para ensayos del cultivo del tabaco en España, en la zona segunda (Granada).

Por los muertos en campaña de Estado Mayor

Madrid.—Se ruega a las familias de los muertos en campaña o a consecuencia de heridas recibidas en ella así como a las de los asesinados o fusilados por los rojos, que pertenecieron al Cuerpo y Servicios de Estado Mayor, Tenientes Auxiliares y alumnos de la Escuela de Guerra, envíen a la Escuela de Estado Mayor una fotografía del fallecido acompañada de una relación sucinta del hecho en que encontró la muerte, con objeto de tener elementos para redactar un folleto con estos datos y con los nombres de nuestros caídos.

Asimismo se ruega remitan la foto de Estado Mayor o el emblema de alumno de la Escuela de Guerra, para su colocación, en su día, en las vitrinas que se habilitarán en la escalera principal de la Escuela de Estado Mayor.

Mutua Balear

Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Via Roma, 45

ACEITE

especial para máquinas escribir, coser, calcular, cajas registradoras etc. Malondra

78, Jaime II. T. 1-7-3-2.

CALZADOS HISPANIA

SAN MIGUEL, 16.

Las Farmacias de guardia

Nota del Colegio Farmacéutico

Tendrán hoy abierto su despacho las siguientes: Doña Francisca Ramis, Calle Sindicato, 75. Doña María Gil, Plaza Taronç, 15. Señora Viuda Valenzuela, Plaza Cuartera, 19. Don Ramón Reñés, Calle San Miguel, 37. Don Antonio Oliver, Calle del Carmen, 28. Don Miguel Mir, Calle San Nicolás, 30. Don Alfonso Miró, Calle Colón, 18. Don Jaime Oliver, Calle Hornabeque, 56 (Santa Catalina). Don Miguel Caubet, Calle Calvo Sotelo 17 bis (Terreno).

PRINCIPAL MARTES

¡EL FILM NACIONAL DEL AÑO!

LINA YEGROS

LA MILLONA

¡Comerciantes Industriales!

Su Balance puede ser perturbado por los créditos morosos en cartera

NACIONAL ARGOS

Los convertirá en dinero con la sola intervención de su SECCION CONTENCIOSA... No lo olvide

LUZ, 9 - (Junto a la Plaza de Cort)

Teléfono 1798

CAMPO «ES COS» - INCA Hoy Domingo 14 Enero 1940 - A las 2'50 tarde

BADALONA - CONSTANCIA

Campeonato Nacional de Liga - 2.ª División

La legislación será modificada según las directrices actuales

Emprenderá inmediatamente la labor la Comisión Codificadora.—Medallas de Sufrimientos por la Patria: una de ellas a la Excm. Sra. doña María Guzmán, esposa del General Moscardó.—Llega a España nuestro Embajador en Lisboa.—El aeropuerto de Vigo.—Otras notas nacionales

REFORMA DE LOS CODIGOS DE JUSTICIA

Madrid.—En el Ministerio de Justicia, se está trabajando activamente en la reforma de los códigos de justicia actualmente en vigor, ya que casi todos ellos son promulgados en el siglo pasado y necesitan reforma. Una de las cosas más interesantes de la reforma es la introducción en el espíritu de los códigos de las directrices del Movimiento, que actualmente se encuentran desplazadas del terreno legal.—R. N.

EL FRIO EN SALAMANCA

Salamanca.—El día de frío más intenso durante el invierno ha sido el de hoy. Ha nevado durante la madrugada y día de hoy.

EL EMBAJADOR EN LISBOA

Salamanca.—Ha regresado a Lisboa el Embajador de España en Portugal Excmo. Sr. don Nicolás Franco Bahamonde, después de breve estancia en Salamanca.

RESPONSABILIDADES POLITICAS

La Justicia de España sigue dictando sentencias

BILBAO. — EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS DE ESTA CIUDAD, HA IMPUESTO UNA SANCION DE DOS MILLONES DE PSETAS A BERNARDINA LECUBE, VIUDA DE AGUIRE, Y OTRAS DE 20.000.000 DE PSETAS A JUAN ASTIGARRABIA ANDONEGUI.

EL TRIBUNAL DE CEUTA HA DICTADO SENTENCIAS CONDENANDO A GUILLERMO DONOSO ESTEVEILL A LA PENA DE TRECE AÑOS DE EXTRANJAMIENTO E INCAUTACION DE TODOS SUS BIENES EN ESPANA.—EFE.

MEDELLA A LA ESPOSA DEL GENERAL MOSCARDÓ

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, en su número de hoy, publica una orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña María Santo de Moscardó por la pérdida de dos hijos en acciones de guerra, una asesinada por los marxistas en Barcelona y otra asesinada ante el Alcázar como represalia a su heroica defensa.—R. N.

ESCUELA DE PESCA

Cartagena.—Cartagena solicita la creación de una escuela de pesca que reportaría a sus pescadores el logro de grandes beneficios. Para la creación de esta escuela se cuenta con el concurso de la Sociedad Económica de Amigos del País y del Pósito de Pescadores.

LOS CAIDOS EN LA GUERRA HEROICA

Madrid.—En el Ministerio del Ejército se ha facilitado una nota a los periodistas suplicando que las familias de los soldados caídos en campaña o fallecidos a consecuencia de las heridas recibidas en la misma, remitan el nombre del muerto a las oficinas centrales de Estado Mayor, para formar la lista oficial de las bajas en acciones de guerra.—R. N.

GRANDES PROYECTOS MADRILEÑOS

Madrid.—Se ha reunido la Diputación provincial bajo la presidencia del marqués de Aza y ha acordado la terminación de las obras del Manicomio de Alcalá de Henares.

También se aprobó la construcción de viviendas higiénicas para las familias de los empleados y obreros de la Diputación en número de seiscientas a setecientas y siguiendo las normas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Se cubrirán por oposición las vacantes que se hayan producido desde el 17 de julio de 1936. Acordó también la Diputación contribuir con un donativo a la construcción del monumento a los caídos en Paracuellos del Jarama.—R. N.

STADIUM PARA BALONCESTO

Barcelona.—Se va a construir por iniciativa del Club Deportivo Español un Stadium dedicado al deporte del baloncesto, capaz para 2.000 personas.

Estará situado en la carretera de Sarriá, al lado izquierdo de donde tiene su terreno de juego el C. D. Español.

El deporte del Baloncesto está tomando mucho incremento y precisamente el domingo día 7 dió comienzo el campeonato.—R. N.

BIBLIOTECA TETUANÍ

Tetuán.—Se inauguró en esta ciudad la Biblioteca General. Asistieron al acto el Alto Comisario de España en Marruecos, quien recorrió todas las dependencias del local enterándose con todo detalle de la organización.—R. N.

FIESTAS SEVILLANAS

Sevilla.—El Ayuntamiento se ocupa activamente de la organización de las próximas fiestas religiosas y nacionales. Se están recibiendo peticiones innumerables de sillas preferentes para presenciar el paso de las tradicionales procesiones.—R. N.

EL HEROE DEL ALCAZAR

Barcelona.—El General Moscardó ha visitado esta mañana el Cementerio de Montjuich para proceder a la identificación del cadáver de su hijo José que fué asesinado por los rojos en Julio de 1936.

Se ha exhumado el cadáver y por ciertos detalles ha podido ser identificado. Será trasladado en breve al panteón familiar.—R. N.

EL AEROPUERTO VIGUES

Vigo.—El Ministro del Aire ha aprobado los planos y presupuestos para la construcción de un aeropuerto en Vigo. Se calcula en unos dos millones el importe de las construcciones.

Con este aeropuerto habrá ganado España mucho en sus comunicaciones aéreas.—R. N.

GUERRA Y BATESINI

Barcelona.—Los ciclistas italianos Guerra y Batesini, antes de salir para Palma de Mallorca acompañados del corredor español Plans, fueron recibidos por el General Moscardó, a quien les presentó el Cónsul italiano en esta ciudad.—EFE.

LA COMISION CODIFICADORA

Madrid.—En la última reunión del Consejo de Ministros se tomó el acuerdo de ampliar la comisión codificadora con nuevos elementos.

Esta comisión quedará integrada por tres secciones que deberán ocuparse respectivamente de los derechos público, privado y procesal.

La labor encomendada a ella será árdua, pues tendrá que afrontar importantes problemas jurídicos.—EFE.

Cese y designación de Secretario

Es sustituido el del Tribunal de Responsabilidades políticas en Palma

Madrid.—En el «Boletín Oficial del Estado» se publica una disposición por la cual cesa en su cargo el Secretario del Tribunal de Responsabilidades políticas en Palma de Mallorca, D. Ramón Muñozgorri Berrendo, y se nombra para sustituirle al sargento provisional de Infantería D. Alfredo Muñoz Carrascosa.—EFE.

MUERTE DE UN ACADEMICO

Madrid.—Ha fallecido en esta ciudad el Académico don Antonio Méndez Casal, que durante muchos años vino desempeñando el puesto de crítico de Arte de «A B C».

Era un personaje muy querido en los ambientes artísticos españoles y su firma era conocida y apreciada en el extranjero.—R. N.

LAS PROCESIONES DE JAEN

Jaén.—Se ha formado una nueva cofradía titulada de «La Soledad», que sacará este año en las tradicionales procesiones. La Cámara de Comercio patrocinó estos actos.—R. N.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS

Madrid.—Ha sido otorgada la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Francisca Badriña Salas, por el fallecimiento en acción de guerra de sus dos hijos Jaime y Luis Amat.—EFE.

Otra vez—dice Berlín—los aparatos ingleses violan un país neutral

La aviación alemana realiza vuelos con feliz resultado en Francia y Mar del Norte.—Fracasa una incursión británica sobre un puerto germano.—La Iglesia y los servicios religiosos en los frentes.—Un diario italiano afirma que Francia va sobre el camino trillado de la política inglesa

PARTE FRANCES

París.—El comunicado de guerra dice que no hay nada importante que señalar.—EFE.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín.—El parte oficial comunica que no ha habido acontecimientos de importancia. En reconocimientos aéreos sobre la Francia oriental y Mar del Norte, que han tenido feliz resultado, tres aparatos fueron inútilmente atacados por el enemigo.

Los aparatos ingleses en vuelos nocturnos violaron la neutralidad holandesa. Un solo «Bristol» observado sobre Alemania fué derribado tras breve combate, por nuestros cazas, cayendo en territorio francés.

Ocho aparatos ingleses de bombardeo intentaron un ataque a unos destructores fondeados en una bahía de la costa norte. Dos de ellos arrojaron bombas sin éxito, una fué derribada, otros avariados, retirándose los otros ante el intenso fuego de los antiaéreos.—EFE.

LOS RAIDS INGLESES

Londres.—El Ministerio del Aire comunica oficialmente que los aparatos ingleses han volado sobre Austria, Bohemia y Noroeste de Alemania volviendo todos ellos a sus bases. Las patrullas de reconocimiento han continuado sus vuelos sobre las islas de Heligoland.—R. N.

LOS RAIDS ALEMANES

Londres.—Un avión enemigo ha volado esta mañana sobre las costas inglesas del sur de Escocia sin arrojar bombas.

Llegan a Las Palmas los que iban en el «Cabo S. Antonio»

Son conducidos por el «Ciudad de Palma».—Elogios al capitán del trasatlántico y al segundo oficial.—El salvamento por el destructor francés «Balzac»

Las Palmas.—A las tres de la tarde entró en el puerto el vapor «Ciudad de Alicante» que lleva a bordo a los tripulantes del buque siniestrado «Cabo San Antonio», habiéndolos recogido en Dakar.

Los viajeros cuentan que a las nueve de la noche se empezaron a dar cuenta del siniestro y que éste se propagó con tal intensidad, que los heroicos trabajos de la tripulación fueron inútiles para atacar al mal.

En vista de la importancia del siniestro el capitán ordenó el abandono del buque. Comentaron los pasajeros el heroico comportamiento del capitán que dirigió con suma pericia los trabajos de salvamento de naufragos. También es comentada favorablemente la actitud del segundo oficial, apellidado Andrade, que con una lancha pequeña estuvo al lado del buque hasta que éste desapareció, pe-

Rusia dirige a Finlandia un nuevo ultimatum

Si a las 48 horas no se ha rendido, se lanzará sobre ella la gran ofensiva.—Pero es el caso que, cerca de Salla, los moscovitas están cercados, y que en la misma Rusia reina el mayor desconcierto.—400.000 rojos concentrados en la región de Ladoga.—Pérdidas enormes y comunicaciones cortadas

ATAQUE Y DEFENSA

Helsinki.—Al norte del lago Ladoga han concentrado los rusos para intentar una ofensiva contra Salla, 20 divisiones con un total de cuatrocientos mil hombres. Se espera de un momento a otro una batalla decisiva en este sector.

Al norte de Salla y también en relación con la ofensiva indicada anteriormente han concentrado los rusos cuarenta mil hombres.

Los finlandeses han empezado a emplear contra estas dos masas de rusos su sistema de ataque que consiste en impedir las comunicaciones entre las retaguardias y las patrullas avanzadas.

La destrucción por los esquiadores finlandeses del ferrocarril que une Leningrado con Munsmark hace imposible el enlace por ferrocarril, viéndose obligados los soviets a enviar las vituallas por avión.—R. N.

LA CAUSA DEL FRACASO

Londres.—El «Daily Mail» estudia en un artículo de hoy las causas del fracaso del ejército soviético diciendo:

Una nación no puede luchar si sus hombres no están satisfechos. Rusia tiene, en la enormidad de su terreno, millones de seres torturados por la mano dura de su Gobierno. Los hombres mueren a gusto por un ideal, pero no por juegos políticos.

Stalin destruyó con los popes la fé de los moscovitas en Dios rusos pero no pudo sustituir aquella por la fé en la máquina.—R. N.

ULTIMATUM RUSO

Moscou.—Las radios soviéticas en su emisión de esta tarde

Ministerio de Industria y Comercio

Tribunal de concurso oposición para Oficiales Comerciales

Madrid.—Se convoca a los señores opositores para el día 18 del corriente mes a las tres de la tarde en el edificio de este Ministerio, Serrano, 51, para actuar en el ejercicio correspondiente.

EL FRUTO DE LA CATAS-TROFE

Londres.—El correspondiente del «Times» en Estocolmo comunica que los rusos han enviado aparatos a la Base de Baltiski, cuyo comandante fué sustituido. El descontento aumenta en toda la URSS a causa del catastrófico resultado de las operaciones en Finlandia.

El número de comisarios políticos destituidos es elevadísimo.—EFE.

EMPRESTITO A HELSINKI

Washington.—Roosevelt ha empezado las conversaciones para otorgar a Finlandia un empréstito de sesenta millones de dólares.

Un periódico comenta esta noticia diciendo que es el primer paso que da Norte América para mezclarse en el conflicto europeo.—R. N.

S.O.S. EN EL MAR

Londres.—Un barco de salvamento de la costa oriental inglesa ha recibido un mensaje de socorro de un barco faro, que comunicó haber sido atacado por avión alemán.

Ninguno de los tripulantes fué alcanzado y los aviones de caza ingleses salieron en busca de los agresores. Otra señal de socorro ha sido recibida esta noche en la costa Este, procedente de un barco que fué bombardeado por uno o varios aviones alemanes. Desde la costa se oyó el ruido de los disparos de los cañones antiaéreos, pero no se sabe todavía el nombre del barco agredido.—R. N.

ERAN BOMBAS INGRESAS

Copenhague.—En los círculos políticos se declara que Dinamarca protestará ante el Gobierno inglés por el lanzamiento de bombas contra la isla de Roemer.

El Ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que según los actuales datos que se poseen las bombas eran inglesas.—R. N.

DECISION PAPAL

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa ha concedido poderes extraordinarios a los sacerdotes que se encuentran en servicios de guerra en los países beligerantes.

A estos se les ha concedido el poder de la absolución voluntariamente en todo caso necesario y teniendo la seguridad de que antes han de estar bien preparados. A la población civil también le es permitido concederle la absolución en caso de bombardeo.—R. N.

Tortosa conmemora el día de su liberación

Preside los solemnes actos celebrados el General Orgaz.—Mañana es esperado el Ministro del Aire

Tortosa.—Con animación extraordinaria han tenido lugar hoy en el pueblo tortosino, las fiestas del primer aniversario de la liberación. A los actos ha asistido el General Jefe de la Cuarta Región Militar Teniente General Orgaz, al que acompañaba su Ayudante Capitán Gonzalo La fuente.

La ciudad amaneció engalanada con Banderas nacionales y del Movimiento y monumentales estigmas del Caudillo y de José Antonio llenaban las calles. El comercio permaneció cerrado todo el día.

En el Parque tuvo lugar una Misa de campaña a la que

a las seis y media han dado un ultimatum a las fuerzas finlandesas diciéndoles que si en el plazo de cuarenta y ocho horas no han dejado las armas, Rusia desencadenará contra Finlandia una formidable ofensiva y no respetará la vida de ningún súbdito finlandés.—R. N.

LA GRAN BATALLA DE SALLA

Estocolmo.—La batalla de Salla atrae grandemente la atención de los medios políticos suecos.

Según los últimos informes las tropas finlandesas tienen casi cercada a una división rusa.

Los rusos hacen esfuerzos enormes para evitar la repetición del desastre de la batalla de Suomosalmi, empleando en este sector más de 40.000 hombres.

Las fuerzas finlandesas le infligen elevadas pérdidas siguiendo la misma táctica. En Ruoposalmi destacamentos finés han cortado las comunicaciones soviéticas.—EFE.

Desmovilización de los ferroviarios

Madrid.—El Ministro del Ejército ha decretado la desmovilización de todo el personal civil perteneciente a las compañías de ferrocarriles cuyas quintas no estén movilizadas.

Aquellos individuos que pertenecían a reemplazos actualmente en filas continuarán dependiendo de la agrupación de batallones de prácticas de ferrocarriles dependientes de la Dirección de Transportes del Ejército.

La escala de Complemento honoraria de ferrocarriles continuará movilizada dependiendo de la antedicha agrupación de batallones.—EFE.

Desmovilización de los ferroviarios

Madrid.—El Ministro del Ejército ha decretado la desmovilización de todo el personal civil perteneciente a las compañías de ferrocarriles cuyas quintas no estén movilizadas.

Aquellos individuos que pertenecían a reemplazos actualmente en filas continuarán dependiendo de la agrupación de batallones de prácticas de ferrocarriles dependientes de la Dirección de Transportes del Ejército.

La escala de Complemento honoraria de ferrocarriles continuará movilizada dependiendo de la antedicha agrupación de batallones.—EFE.

Tortosa conmemora el día de su liberación

Preside los solemnes actos celebrados el General Orgaz.—Mañana es esperado el Ministro del Aire

Tortosa.—Con animación extraordinaria han tenido lugar hoy en el pueblo tortosino, las fiestas del primer aniversario de la liberación. A los actos ha asistido el General Jefe de la Cuarta Región Militar Teniente General Orgaz, al que acompañaba su Ayudante Capitán Gonzalo La fuente.

La ciudad amaneció engalanada con Banderas nacionales y del Movimiento y monumentales estigmas del Caudillo y de José Antonio llenaban las calles. El comercio permaneció cerrado todo el día.

En el Parque tuvo lugar una Misa de campaña a la que

asistió el pueblo en masa. Luego se bendijo una bandera que el pueblo de Tortosa ofreció a las fuerzas del Ejército. Después de la bendición pronunció unas palabras el Teniente General Orgaz, quien dijo que esta fiesta significaba la vuelta a la normalidad en la época de trabajo y reconstrucción que el Caudillo ordena a la Patria y necesita. Se refirió a los Alféreces provisionales, a los que dijo que cuando regresaran a sus casas licenciados, guardaran en el cajón de los documentos íntimos esta estrella orlada en negro que llevan junto a su corazón. Y que si un día la Patria volviera de nuevo a necesitar inyecciones de sangre moza en sus venas, mantendrán fresca su arrogancia para lanzarse a las calles y gritar Arriba y Viva España.

La banda de música del Regimiento de Barcelona interpretó los Himnos, del Movimiento y finalmente el Himno Nacional. Luego se inició el desfile que se realizó por la calle de Cervantes.

Las fiestas se iniciarán mañana en Valls, Tarragona y Reus. El Teniente General Orgaz salió por la tarde hacia Reus.

El lunes se espera la llegada a Tarragona de S. E. el Ministro del Aire.—R. N.

Antialemanes en Wilna

Descubrimiento de un complot que se extiende a otras ciudades que fueron de Polonia

Kawnas.—La policía de Wilna ha descubierto una organización polaca que dirigía sus ataques contra el régimen alemán en Polonia.

Ha sido encontrada la lista de afiliados, descubiertos sus fines y secretos, y dos emisoras de radio clandestinas.

La policía ha detenido a todos los complicados en la organización. Solo una cuarta parte vivía en Wilna. Los demás se habían desparramados por otros pueblos de Polonia.—R. N.

LABOR

COMENTARIO AL DIA de RADIO NACIONAL

GOBIERNO

Una referencia escueta del último Consejo de Ministros ha servido para informar a los españoles de la aprobación de los diversos presupuestos del Estado, para el año económico de 1940.

Los presupuestos, en los tiempos liberales y parlamentarios, eran siempre motivo de prolongadas discusiones, verdaderos torbellinos y agitaciones.

Ahora son aprobados rápidamente, ahorrándose así jornadas de lucha y discusión.

No quiere decir esta rapidez que la aprobación de los presupuestos, como toda medida que emane de la nueva vida española, sea fruto de la precipitación, sino al contrario representa una labor paciente y medida que precede siempre a todas aquellas medidas que, en un momento, se convierten en ley del Estado.

Lo que en realidad manifiestan estos hechos es como es

España, que demuestra todos los días la eficacia de la nueva dirección política, que después de señalar los puntos básicos de sus leyes administra la justicia y legisla hacia resultados previstos.

Cada Consejo de Ministros señala una labor, un nuevo paso en el camino de la paz y de la reconstrucción nacional.

El último año de 1939 fué el año triunfal de la guerra; el año 1940 que nace bajo el signo del trabajo y de la disciplina nacional, será ya todo el año consagrado a la política de la paz y de la reconstrucción.

El Gobierno trabaja para la paz, vemos como el Gobierno siente las preocupaciones de esta hora, y por ello debemos mantener el sentimiento vivo de todos los españoles, para prestar a los hombres que nos rigen el indispensable apoyo sobre cuya base ha de conducir la política más sagrada.

El «Evening Standard» cree el MEDITERRANEO un GOLFO BRITANICO

Pero «Il Messagero» de Roma replica en forma clara, recordando que España, Italia y Turquía son voto irrecusable en el asunto

Roma.—«Il Messagero» ataca en su número de hoy, duramente, un artículo aparecido en el periódico de la noche «Evening Standard» de Londres.

En este artículo se empieza por alabar el resurgimiento de Italia y su potencia en el Mediterráneo, pero se añade que, dado que están en manos de Inglaterra, Gibraltar, Sues y los Dardanelos, el Mediterráneo puede ser considerado por la Gran Bretaña como una magna bahía de Scapa Flow.

«Il Messagero» dice que esta bravata inglesa se parece a los golpes que los carceleros propinaban a los presos en tiempos

de la Edad Media que duraban hasta que los tormentados se volvían contra ellos.

Los círculos británicos miran solamente por un lado la situación. Gibraltar será Gibraltar mientras España lo quiera. Suez tiene dos bocas, una de las cuales cae en el Mar Rojo, cerca de las posesiones italianas. Y los Dardanelos—dice—nos parece que pertenecen a Turquía, la cual no se ha definido lo bastante para que Inglaterra pueda contar con ella en absoluto.

Además—continúa «Il Messagero»—Italia posee una de las escuadras más potentes del

mundo, y la mayor flota de submarinos que existe. Desde la Isla de Sicilia hasta las costas de Libia pueden trazar los buques italianos una línea que corte por la mitad esa magna bahía de Scapa Flow.

Termina su artículo el periódico italiano preguntando qué provecho creen sacar los ingleses de querer vencer a Italia de que se encuentra apesadumada. Esto solamente puede tener una consecuencia. Si Italia se llegara a temer ese apresamiento, optaría por la única solución posible: la de forzar la puerta.—R. N.